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Другарки и другари,
Делегати и гости на 25-та отчетно-изборна партийна кон­

ференция.
Почти три години изминаха от последната градска от- 

четио-избарна партийна конференция. Това бяха години на 
труд п борба за изпълнение решенията па Десетия конгрес 
на БКП, за претворяване в живота генералната линия на 
Партията, за осъществяване Програмата па Партията и ре­
шенията на Декемврийския пленум па ЦК па БКП за изди­
гане материалното и културно благосъстояние па народа.

Сега ние провеждаме нашата градска партийна отчетно- 
изборна конференция в навечерието на Националната кон­
ференция па БКП, която ще се проведе през пролетта па 
1974 година, за да направи подробен отчет за изпълнение ре­
шенията на X конгрес и Декемврийския пленум па Партията 
и да начертае новите задачи за преизпълнение У1-та пети­
летка и подготовката на страната за VI 1-мата петилетка.

Конференцията се провежда в благоприятна междуна­
родна обстановка.

Забележителен успех на миролюбивото човечество е пре­
кратяването па войната във Виетнам, а също така и на по­
вия пожар в Близкия изток.

Посещнеието на Генералния секретар па ЦК на КПСС 
др. Л. И. Брежнев в САЩ, ГФР и Франция даде своето бла­
готворно отражение в отношенията между големите държа­
ви и до значително подобрение па международното положе­
ние.

Провеждат се подготвителните мероприятия за европей­
ската мирна конференция.

В подобряване на международното положение активно 
участвува и нашата страна. Расте п крепне с всеки изминат 
ден авторитетът на НР България и БКП. През 1971/73 годи­
на партийно-правителствени делегации от България от най- 
висок ранг посетиха СССР. Република Куба, НДР Корея, Мон­
голия, Полша, Унгария, ЧССР, ГДР и др. и съдействуваха 
за укрепване па дружбата и сътрудничеството между тези 
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страни и НРБ, за укрепване единството и сплотеността меж­
ду страните от социалистическата система, начело с великия 
Съветски съюз.

Най-забележителното събитие за НР България е посе­
щението на Генералния секретар па ЦК на КПСС др. Л. И. 
Брежнев в НР България през м. септември 1973 г. и .присвоя 
ването на званието „Герой па НР България“ на др. Брежнев.

Това посещение, какт.о и проведените Юлски и Октом­
врийски пленуми па ЦК на БКП представляват нов, .по-висок 
етап в развитието на дружбата между СССР и НРБ, .между 
КПСС и БКП, характеризиращ се с качествено нови отноше­
ния между двете страни, водещи до пълна интеграция в об­
ластта на икономиката, политическия и духовен живот меж­
ду двата народа и двете партии.

Отчетният период беше ознаменуван със славни револю­
ционни юбилеи — 80 години от създаването на БКП, 75 годи­
ни от създаването на Русенската партийна организация, 
90 години от рождението на [ . Димитров, 50 години от създа­
ването на СССР, 50 години от славното Септемврийско анти­
фашистко въстание от 1923 година и 60 години от създава­
нето на младежкото революционно движение в България.

Този богат с международни и вътрешни събития през 
отчетния период живот представляваше една изключително 
благоприятна и творческа основа за разгръщане силите па 
Русенската партийна организация за решително подобряване 
нейната работа и успешно изпълнение на поставените пред 
пея задачи от ЦК и Окръжния комитет на Партията.

Другарки и другари,
Десетият конгрес на БКП прие вдъхновена програма за 

изграждането на развитото социалистическо общество. Ди­
рективите, приети на конгреса, определиха главната социал­
но-икономическа задача па Шестата петилетка — „На осно­
вата на всестранното използуваме резултатите от научно-тех­
ническата революция, повишаване на обществената произво­
дителност на труда и бързия икономически .растеж, да се 
осигури комплексно и още по-пълно задоволяване на нараст­
ващите материални и духовни потребности на народа и из­
дигане на неговата социалистическа съзнателност.“

В речта си пред първенците и орденоносците от Пер­
нишки окръг др. Тодор Живков определи верния стратегпчес 
ки път за развитието на народното стопанство през годините 
на Шестата петилетка. Партийният зов за широк размах па 
всенародното социалистическо съревнование, за нов .подход 
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в неговата организация и ръководство станаха източник .па 
вдъхновение и творчески подем.

Изминаха три години от Шестата петилетка, през които 
Градската партийна организация и всички трудещи се в гр 
Русе проявиха висока политическа активност, работиха за 
изпълнение решенията на Х-ия конгрес и Декемврийската 
програма за повишаване жизненото равнище на народа. В 
резултат на разгърналото се всенародно социалистическо съ­
ревнование, широкото внедряване иа националните почини и 
инициативи успешно се изпълняват директивите за развитие 
па градската промишленост. Бързо се увеличава обществе­
ната производителност иа труда, нараства ефективността^ па 
икономиката.

П.рез трите години иа У1-та петилетка с насрещните, пла­
нове на трудовите колективи беше предвидено да сепроизвс 
де обща промишлена продукция за 2022 332 х. лв. и средно 
годишен темп на нарастване 10,5%. Планът е преизпълнен. 
Произведена е продукция с 28 073 х. лв. повече и е достигнат 
средногодишен темп 11,0%.

Преизпълнение иа насрещните, планове за трите години 
постигнаха колективите на ДМЗ „Г. Димитров , завод ,./Ки 
ти“, ЗЕИМ, „Н. Киров“, „Г. Генов“, ККЗ „Ив. Димитров1, 
Фуражен завод, СД „МПБУ“ и др.

Изпълнявайки указанията па др. Т. Живков, дадени 
пред съвещанието в гр. Перник за насочване на съревнова­
нието към повишаване обществената производителност на 
труда, партийните, стопанските и профсъюзни ръководства 
провеждаха целенасочена партиино-политическа работа,. ■-в 
резултат на което обществената производителност па трхда 
нарасна с 37,7% или средногодишно с 11,4%.

Нарасналата производителност па живия труд за трите 
години на петилетката осигури 73,4% от прираста на. про­
мишлената продукция.

Продължава процесът на прогресивните изменения .в 
отрасловата структура на градската промишленост. Относи­
телният дял на продукцията на машиностроенето нарасна 
от 30,8% през 1970 г. на 37,5% през 1973 г.; на химическата 
и каучукова промишленост от 10,6% иа 11,2%; „електропроиз­
водството от 3,8% на 4,6% при едновременно абсолютно .уве­
личаване на продукцията па другите отрасли.

За отчетния период беше изпълнен планът за износ на 
106,6%. В сравнение с 1970 г. износът нарасна със, 60,60% и 
достигна 178 м. лв.
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Постигнатите високи резултати през наминалите годи 
на петилетката наредиха Русенски ;окръг на първо място 
националната промишленост по темп па нарастване 
нзводнтелността на труда и па второ място по растеж 
щата промишлена продукция. ’ Растеж

Завоевание на русенските трудещи сс пр„ 1973 
Дн~бо?:а‘ХХНа ГРаЖКата на

ка и завоевание на 'трудовитеХектиш,ПрИДОб,Ш’ 

■Под .ръководството на П\ на БКП ЗПК и ппп
жнха .много грижи за .решаване на редица оп
ми на трудовите .колективи. Изпълнява се задач те Талег’ 
витирВрРЛЗДеЛ"Те "а насрещните планове за социално паз 
в ггие. Разширява се ведомственото жилищно строителство 
тия Хтни "ГРаЖДаТ ДеТСК" 3“ия, столове XX 
ПЯВЙТ ?,Рп СЪ°РЪЖСП1151 и др. С това па практика се разши- 
Р и по-пълно реализират социалните функции на пап 
тийните и стопански ръководства. Добре решават тези вГ 
К''рРол“„’а“Д"т™ ” ”..‘?ДАП- Мее»™^
нат „нодопа , „Трансстрои“, СУ, завод „В. Пискова“ ККЗ 
” Д Димитров“, ,КЗ „9-тп септември“, ЛВЗ „В. Коларов“

ПЩп°оСС>0е110 напрегната беше работата през решаващата за 
Шестата петилетка 1973 година.

Трудовите колективи приеха за 1973 г. да изпълнят на­
срещен план за промишлена продукция за 754 209 х лв и да 
обезпечат ръст в сравнение с 1972г.от 11,3%. Това беше един 
реален план, тю които имаше набелязанимероп.риятия и беше 
създадена организация за неговото изпълнение.

В резултат на положените усилия на колективите на 
проведените партийно-политически мероприятия па социа­
листическото съревнование, в края на годината всички ко­
лективи на промишлените .предприятия с изключение па 5 
врапортуваха за изпълнение и преизпълнение на насрещните 
си «планове.

Не изпълниха насрещния си план следните предприятия- 
завод „П. Караминчев“ - с 13 492 х. лв., ДДФ, фабрика 
„■Приета , Фаорика за безалкохолни напитки и Домострои­
телен комбинат (за .промишлената дейност). '

Това доведе до неизпълнение на годишния план за ця­
лата градска .промишленост с 0,5%. Когато анализираме при 
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чините, довели до това неизпълнение, тряова да подчертаем, 
без да отричаме влиянието на обективните фактори, че ос­
новното и решаващо си остава ролята на субективния фак­
тор — енергичността, упоритостта, инициативата и предвид­
ливостта на партийците и стопански ръководства за изпъл­
нението па насрещните планове.

През периода, за «;ойто Градската партийна организа­
ция отчита своята дейност, ЦК на БКП проведе редица меро­
приятия .насочени към повишаване научността в партийното 
ръководство на икономиката. Преди всичко усъвършенству- 
ва се икономическият механизъм. Утвърди се практиката за 
разработване и приемане па насрещните планове като твор­
чество па милионите труженици, като форма, която дава въз­
можност непрекъснато да се разкриват и максимално да се 
използуват резервите за повишаване на обществената про­
изводителност па труда; като форма за участие на трудещи­
те се в управлението на производството. На Декемврийския 
пленум на ЦК на Партията беше приета комплексна програ­
ма за повишаване жизненото равнище на народа, като важ­
но условие за успешно прилагане на достиженията на науч­
но-техническата революция. Приети бяха 19-то, 37-то, 39-то 
постановления на ЦК на БКП и Министерския съвет, насоче­
ни към изпълнение на шестия петгодишен план.

През отчетния тригодишен период ГК на БКП под ръ­
ководството на ЦК и ОК насочи вниманието и усилията на 
Русенската градска партийна организация към основните и 
решаващи проблеми па икономиката, а именно:

— въпросите па техническия прогрес;
— реконструкция, модернизация и по-пълно използуване 

па основните производствени фондове в промишлеността;
— .подобряване структурата па промишленото производ­

ство;
— усъвършенствуване организацията на работната запла­

та и засилване ролята и значението на материалните и мо­
рални стимули за повишаване обществената производител­
ност па труда;

— внедряване на Саратовсжата система и подобряване 
качеството на продукцията;

— Комплексно приложение в работата на промишлените 
предприятия на икономическия .механизъм;

— по-икономично и ефективно използуване на сурови­
ните, материалите, горивата и енергията и др.

За подобряване работата по тези основни въпроси по 
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решение на Г1\, на неговото Бюро, беше извършена значи­
телна работа.

Промени се подходът при осъществяване партийното ръ­
ководство на икономиката. При разработване па проблемите 
бяха привличани специалисти от предприятията, БТР, ВУЗ, 
ВНБ; Държавните контролни органи и др. По-добре се из­
ползуваха техният опит и знания. Засилиха се контактите с 
висшестоящите организации. Провеждани бяха социоло­
гически изследвания, теоретични конференции п др.

'Това даде възможност на базата на научния анализ да 
се вземат правилни решения и се разработят комплексни 
програми за тяхното изпълнение.

-За- решаване на главната социално-икономическа за- 
ДаМа па Шестата петилетка важно място заема работата иа 
ППО и стопанските ръководства по реконструкцията и мо­
дернизацията на производството. В своето изказване пред 
ИЛенума ’на ОК па БКП в гр. Габрово през януари 1973 г. 
др,-'Тодор 'Кнвков изтъкна, че проблемите на реконструк­
цията и-Модернизацията имат първостепенно значение за 
развитието на цялата икономика.

В духа на тези указания беше извършен критичен ана­
лиз/и проведен обществен преглед за използуване на ос­
новните фондове. Прегледът продължи повече от половин 
година в предприятията и беше проведен под ръководство- 
то на -ЗПК и ПБ. Работни групи, специалисти, работници 
направиха редица предложения, конто бяха обобщели в за- 
вбдекп програми. През октомври 1972 г. на пленарно засе­
дание на П\ на БКП задълбочено беше разгледан въпроса 
за по-пълпото използуване, модернизация, реконструкция и 
разширение на основните фондове в промишлеността. Пле­
нумът насочи вниманието па партийните и стопански ръко­
водства към разработване на дългосрочни прогнози и пер­
спективни планове за реконструкцията и модернизацията до 
края па У1-та петилетка, през УП-та петилетка и периода 
до" 1990 година.

За успешното решаване иа този въпрос през УТта пе­
тилетка са насочени 35% от планираните общо 192 мил. ле- 
вак капитални вложения. Реконструират се заводите от ма­
шиностроенето и металообработването- ККЗ „Ив. Дими­
тров"- завод ,;Житн“, МЗ „Червен“ и др. Предприятията 
на химическата и каучукова промишленост до края па 
1975'год. ще усвоят 38 млн. лв. капитални вложения. Завод 
„Г. Генов“ ще пусне в експлоатация цеховете за вталов ан- 
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хидрпд, полиестерни смоли, оксалова киселина и др. Ця­
лостна реконструкция сс извърши на предприятията от тек­
стилната промишленост: завод „В. Пискова“, комбинат 
„Дунавска коприна“, комбинат „Юта“. Предстои рекон­
струкцията и модернизацията на фабрика „Фазан .

Както се вижда, по въпросите на реконструкцията и 
модернизацията от ГК на БКП, от партийните комитети и 
стопанските ръководства е извършена значителна работа. 
Допускат се обаче и редица слабости: забавя се откриване 
на финансирането на обектите. Удължават се сроковете за 
въвеждане в експлоатация на производствените мощности. 
Не се натоварват пълно новоизградените производствени 
Фондове, Не сс достигат нормативните срокове за откупува­
не па капиталните вложения. Такива слабости допускат 
ръководствата на ХЗ „Г. Генов“, ДМЗ „Г. Димитров за­
вод Жити“, печатница „Дунав". Всичко това води до заба 
вяир” темповете на реконструкцията и модернизацията, до 
не зиолзувше на нейните преимущества за интензифика­
ция на промишленото производство, до бавно повишаване 
на неговата икономическа ефективност. зоста Р 
струкцията и модернизацията на предприятията от дърво 
обработващата промишленост.

ГК па БКП смята, че главната задача сега пред пар­
тийните и стопански ръководства, пред цялата I радска пар 
тийна организация е да се ускори процесът «а 
Ш1Я „ модеР11и33^1я^ ^р^то усвояване на капиталните 
правилното насочване и^ързот^у ня въведенИте производ- 
вложенпя, за г. ...
ствени мощности 
лизират раз[ 
низация в изпълнение 
БКП, в духа на 39-то 
от 1973 г. Необходимо 
вата на рекопетрук» •

е и стопански ръководства, пред цялата I радска пар- 
ооганпзация е да се ускори процесът на реконструк- 
модерннзация. Да сс вземат енергични меркиI за нш 

юочзапс и бързото усвояване на капиталните 
пълното натоварване на въведените производ- 

ностп В тази връзка е необходимо да се ак у 
.работените програми за реконструкция и модер- 

решенията на пленума на ГК на 
постановление на ЦК на БКП и МС 
е пълно да се използуват щредимст- 

укцнята и модернизацията за повишаване 
кснкурентноспособноспа на на Р та „а Юлския „
Тппп пгобсио сс налага спа н
Октомврийския пленуми на ЦК па БКП за усъвършенству- 
ващ^интеграционните връзки, за всестранна интеграция на 
пашата стоана със Съветския съюз и другите братски со- 
циалистически страни. Затова партийните комитети бюра 
ППО II стопанските ръководства трябва по-задълбочено 

м разглежда, .ъпроеатс па ре.оперукшя™
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„ модернизацията за отстраняване субективизма при тях.

10 Високите ^темпове, с които се развива градската про­
мишленост изискват пропорционално да се развиват и енер­
гийните мощности. Промишлеността па града, особено през 
1973 г изпитваше големи затруднения, поради недостатъч­
ните енергийни мощности и аварийното състояние, в което 
изпаднаха ТЕЦ - Русе и ТЕЦ - Запад. Въпреки много­
кратните предложения и настоявания за разширение на 
ТЕЦ - Русе и ТЕЦ - Запад, същото не се извърши. Вече 
има решение и започна подготовката и проектирането па 
разширението, но изгубените три години са безвъзвратни.

Вина за аварийното състояние имат и ръководствата 
на ТЕЦ и ДСП „Топлофикация“, конто не вземаха доста­
тъчно мерки за провеждане на планово-предупредителните 
ремонти, за намаляване на авариите. Главно по тези при­
чини. Домостроителен комбинат не изпълни насрещния си 
план. Влоши се качеството на продукцията.

За създаване нормални условия за работа през 1974 г. 
и 1975 г. е необходимо партийното и стопанско ръковод­
ство на ТЕЦ да вземат мерки за набиране и стабилизира­
не на работната ръка, доставяне на резервни части, за свое­
временно провеждане на планово-предупредителните ре­
монти.

През отчетния период под ръководството иа ОК и ГК 
на БКП, ЗПК и ППО беше извършена значителна работа 
по усъвършенствувапе организацията на производството, тру­
да п управлението. Продължава процеса па разработване и 
внедряване на автоматизирани системи за управление в за­
водите „Найден Киров“, „П. Карамиичев“, В. Коларов“ и др. 
На проведеното Национално съвещание по усъвършенству- 
ваие на управлението на производството на 4 юли 1972 г. в 
нашия град др. Т. Живков положително оцени извършената 
в това направление работа. Наред с това той обърна внима­
ние, че е необходимо да се внедрят автоматизирани системи 
за управлене иа производството и, че не може да се проекти­
ра и прилага съвременна система за управление при ниска 
степен иа механизация и автоматизация на производствени­
те процеси и в условията на стара технология. Следовател­
но, въпросът за усъвършенствувапе на технологиите е въ- 
нието Сня апппичплК" ПРИ т\СъвършенствУването на управле­
ние комитети на^мТ' ^апредица свои заседания партии- 

комитети на ДМЗ „Г. Димитров“, „Ив. Димитров“, „В.
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Коларов“, Завод за печатни платки. „Н. Киров“, Месоком­
бинат „Родопа“ п др. поставяха на обсъждане равнището на 
технологията на производството, работата и приноса на спе­
циалистите и стопанските ръководства за нейното усъвър- 
шенствуване.

Добри успехи в разработването и внедряването па прин­
ципно нови технологични процеси постигна завод „Н. Киров 
по внедряването на безкнеелпнно байцване и безцианово по­
цинковане на детайлите. Това доведе до рязко намаляване 
вредните изпарения и отровите в цеха и до подобряване ка­
чеството на покритието. Повишава се равнището на техноло­
гиите в ДМЗ „Г. Димитров“, Завод-за печатни платки. „1. 
Генов“ Л. Таджер“ и др. Постигнатите резултати ооаче не 
могат да ни удовлетворят. Използуваните технологии в мно­
го предприятия не съответствуват на изискванията за ком­
плексно използуване на суровините и материалите. В това 
отношение трябва да подобрят работата си специалист те 
от мз „Червен“, Завода за малки трактори, ККЗ „Дунавия 

" ДРНеобходима е още по-тясна интеграция с научните зве­
на БТР ЦНИРД и ВУЗ. Партийните и стопански ръковод-

ставка за повишаване качеството на произвежданата р

ДУКЦИЯнппоетт за качеството на продукцията придоби ошеВьпросът за ьа геегво снъдържан„е след речта на 
"0''тЛЯ опРЖ В1 ов пред орденоносците и първенците от гр. 
др. Тодор Живков преа р на световните показатели 
ПерН 77™ ° техническото равнище на продукцията, по 
за качест мятеш1алп и труд за нейното производство разходите на материали и р Д а сърцевината.
тпябва па оъде в нсниклип

Той е ВЪПР°С М 
нови технологии, на ново оборудване, на съвременна орга- 

1П13аПодобрява11ето на качеството и техническото Ра®”"™ 
па продукцията са въпроси, конто са заемали винаги важно 
място в работата на Бюрото на ГК на БКП. През послед 
ните две години на 8 свои заседания то е разгледало^раоо- 
тата на отделни промишлени предприятия по тези проблеми. 
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В резултат на това настъпиха редица положителни измене­
ния в дейността на партийните и стопански органи за подо­
бряване на качеството. Повиши се взискателността на ЗПК 
към стопанските органи и трудовите колективи. Задълбоче 
но се поставят проблемите и се набелязват мероприятия за 
тяхното решаване в ЛМЗ „Г. Димитров“, ,.Ив. Димитров . 
,.Н. Киров“. „Жити“ и др., където настъпиха положителни 
изменения в подобряване качеството на изделията.

Нарасна продукцията с оценка „1“ от 16,67% на 32,9%. 
Оценка „К“ за 1973 г. отчита „Л. Таджер“ — хидравлично 
масло „МХЗ—1“. ЗЕИМ — текстолит конструктивен—...К-З“, 
завод „Изкуство“ — детска количка „К—73“. Независимо 
от това, общият брой па изделията с оценка „К“ е твърде ма­
лък. Слабости по качеството на продукцията допускат МЗ 
„Червеи“, КЗ „9-ти септември“, ЗММ „Ст. Караджа“, ЗИТА 
и др. В заводите „В Пискова“, „Дунавия“, „Фазан“ и др. се 
допуска значителен брак в производството.

ЗПК и ПБ трябва да повишат взискателността и пар­
тийния контрол по тези въпроси, за да може успешно да се 
изпълни окръжната програма, приета на съвещанието през 
1973 г. и обещанието за изпълнение на насрещния план за пе­
тилетката. Наложителен е последователен и настойчив труд, 
защото става въпрос не просто да се подобри качеството, а 
да се постигне такова качество, което да съответствува на 
достиженията в развитите страни.

Важно място в работата на Градската партийна, орга­
низация зае проведеният през 1973 г. под ръководствс>то на 
ОК на БКП обществен преглед за икономично и ефективно 
използуване на материалните ресурси.

При провеждането на обществения преглед и разработ­
ката на материалите за окръжното съвещание беше прило­
жен програмно-целевия подход с оглед да се обхванат в оп­
ределена система от мероприятия всички технически, произ­
водствени, организационни, научно-изследователски и др. ус­
ловия. Бяха привлечени широк кръг от добри специалисти, 
производственици, рационализатори и ръководители. Значи­
телна помощ в прегледа оказа и бюрото за координация и 
контрол на снабдяването. Задълбочено бяха анализирани ос­
новните фактори, от които зависи икономичнто използуване 
на суровините и материалите, а именно — подобряване кон­
струкцията на изделията, усъвършенствуване на технологии­
те, комплексно използуване на суровините и материалите, 
оползотворяване на отпадъците, съхранението, транспортп- 
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пането и опазването на суровините, подобряване на М1С. 
Особено внимание беше обърнато за намаляване свръхнор- 
мативннте запаси. Добре беше проведен прегледа в
Ив Димитров“, ДМЗ „Г. Димитров“ завод „П. Карамин- 

чев“. „Г. Генов“, фабрика „Фазан , Месокомбинат „Родо-

В промишлените предприятия под ръководството на 
ВПК и ПБ бяха разработени програми за реализиране ико 
помии от метали, химикали, дървесина и ^.^'ХТоснов^ бе- 
и текстилни материали, горива и енергия. На тази остава бс 
ше приета окръжна пропрама за по-ефективно и икономи! 
но използуване на материалните ресурси. При отчитане ре­
зултатите от прегледа на окръжното съвещание трудещите 
Се от промишлеността на Русе приеха рапорт-обещание пред 
ИК на БКП за ефективно и икономично използуване на 
териалиите ресурси, за достойно посрещане на Национална 
тапартийна конференция и 30-годишнииата от победата на 
Социалистическата революция в България за успешно из­
пълнение на насрещните планове за ударната 1974 годин 
пялата Шеста петилетка. Съгласно обещанието през настоя­
щата година ше трябва да снижим материалните разходи 
ш по-мажо о ГЮ“/о. Сега е необходимо да се актуалпзи- 

Еат и огрТмите на предприятията, предвидените =ия-

нова светла страница в своя трудов летопис, свързана с из- 
ПЪЯПрез пталеднитаеИгодшшТвсе та-остъГстав^^проблемът

През последните д нашата промишленост работи с 
за трудовите ресурси. Сега наш н ПО31ЩИИ ИЗКЛ1О. 
ПеПре?СголТЯмоД0з>1ачГениеРпридобиват въпросите за подобря- 
чително гол . писшшлина за повишаване квалифика- 

“»«=»- -—

пзводителиост та па .ТР-БКП и МС излязоха с постанов- 

,„,ерепваие на единоначалието. През последните години
?и редица решения за укрепване на дисциплината. Налице 
е тенденция за подобряването й, но решителен прелом вс« 
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още не е настъпил. Незадоволителното състояние на трудо­
вата дисциплина е една от основните причини за създава­
нето на трудности при изпълнението на насрещните плано­
ве на предприятията. Комунистите с разбиране посрещнаха 
постановлението и го подкрепиха като една навременна мяр­
ка за даване отпор срещу несъзнателните и недобросъвестич 
работници и служители, против онези, които петнят честно­
то име на трудовите колективи. Всички партийни органи­
зации в града проведоха открити партийни събрания, на кон­
то бе разгледано постановлението и се дадоха препоръки и 
предложения.

Големи са загубите на работно време. За 9-месечието на 
1973 г. са загубени от целодневни престои 6737 човекодни. 
Самоотлъчките в сравнение с 1972 г. нарастват с 0,1 човеко­
дни. Расте извънредният труд с 0,8 човекодни. В това отно­
шение трябва да подобрят работата си ръководствата ма 
ДКЗ ..Ив. Троенски“, Месокомбинат „Родопа“, Птицекомби­
нат. Завод за строителна техника и др. Необходимо е пар­
тийните комитети и ПБ да преминат към персонално разглеж­
дане на трудовата дисциплина на отделни комунисти, сто­
пански ръководители и специалисти, да водят непримирима 
борба срещу либерализма, разпуснатостта, консерватизма и 
потребителските настроения.

През последните години беше направено немалко за по­
вишаване квалификацията на работниците. Усъвършенству- 
ваха се и се разнообразиха формите и методите за обучение.

Като резултатна форма за подобряване на квалифика­
цията е изграждането и функционирането на професионално- 
учебните центрове. Засега такива са изградени в 15 проми­
шлени предприятия. Големи грижи за изграждането на мате­
риално-техническата база и правилното организиране на уче­
бния поопес положиха партийните и стопански ръководства 
на ЛВЗ „В. Коларов“, ДМЗ „Г. Димитров". ДАП, „В. Пис- 
кова“ и др. Първите резултати с$ добри и е необходимо тази 
форма да се укрепва и разширява. Все още обаче работата 
на ЗПК, ПБ и стопанските ръководства по въпросите на ква­
лификацията е недостатъчно ефективна

Другари,
Държавният план за 1974 година възлиза на 820 млп. 

лева, 11,8% ръст спрямо 1973 г. Значително нараства обе­
мът в отраслите Текстилна промишленост - 28% Химиче­
ска и каучукова промишленост - 14,3%, машиностроене - 
1о.1 /о и др. Планът за развитие на промишлеността -пред- 
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вижда по-нататъшно усъвършенствуване на структурата.
Характерна особеност на плана за 1974 г. е заложеното 

голямо напрежение в качествените показатели. Обществена­
та производителност на труда ще нарасне с 12,6% .срещу 
9,5% за страната.

Сега във всички колективи се разясняват, обсъждат се и 
се приемат насрещни планове за 1974 г. Пред партийните, сто­
пански, профсъюзни и комсомолски ръководства стоят отго­
ворни задачи за изпълнението на приетите насрещни планове, 
коиго са много напрегнати, но изпълними. Големите обще­
ствено-икономически задачи, поставени с плана за 1974 г. я 
очертават като година на ударен труд, година на пълна мо­
билизация на всички сили, година на мощен политически и 
трудов подем за изпълнение на Шестата петилетка.

През годината трябва да се осъществи решителен пре­
лом за подобряване на обществената производителност на 
труда, рентабилността и намаляване на себестойността, за из­
пълнение на натуралните показатели. Решаваща роля в то­
ва отношение трябва да изиграе борбата на Градската пар­
тийна организация, на всички трудови колективи за строг 
режим на икономии на суровини, материали, горива и енер­
гия, финансови средства и труд, за успешно изпълнение на 
даденото пред Партията обещание.

Под ръководството на партийните организации да се 
провежда курс към бързо внедряване на научните постиже­
ния в производството и за по-нататъшно повишаване равни­
щето на механизацията и автоматизацията и ускоряване ре­
конструкцията и модернизацията на действуващите произ­
водствени фондове. Само по този начин можем да превър­
нем 1974 година в година на творческо внедряване на съ­
временните технологии, на високо качество на продукцията, 
на научно-технически постижения и челния опит в производ­
ството, на внедряване на научната организация на производ­
ството, труда и управлението и повишаване културата на 
производството.

За изпълнение плана за 1974 г. е необходимо решител­
но да се преустройват стила и методите на партийните и 
стопански ръководства, да се укрепва дисциплината, да се 
повишава личната отговорност, да се укрепва и разширява 
рационализаторското движение и ТНТМ. Под ръководството 
на партийните организации да се превърне съревнованието 
във всенародна борба и трудова надпревара. Да се повиши 
политическата и организаторска работа на Градската пар­

15



тийна организация сред всички трудещи се ,за превръщане 
юбилейната 1974 година в година на ударен труд, за достоен 
отговор на Призива на ЦК на БК.П, МС и ЦС на БГ1С за 
успешно изпълнение насрещните планове за 1974 година и 
за цялата Шеста петилетка.

* *
Десетият конгрес на Партията и Декемврийският пле­

нум поставиха пред партийните и стопански ръководства на 
строителните и монтажни организации отговорни задачи. 
Преди всичко да се усвояват плануваните лимити, в срок да 
се завършват пусковите обекти. Следвайки неотклонно тази 
линия и в изпълнение решенията и приетата програма па 
пленума на ГК. на БКП по жилищното строителство от 1970 
година, партийните и стопански ръководства насочиха сили­
те на колективите в строителството за изпълнение на насрещ­
ните планове. За отчетния период строителните и мотажни 
организации усвоиха 315 млн. лв. капитални вложения. Ос­
новните фондове нараснаха със 76%. Завършени бяха важ­
ни за народното стопанство обекти: Завод за печатни плат­
ки, Завод за топлоизмервателна апаратура, Завод за елек­
троизолационни материали. Полиграфичен комбинат, тъка­
чен цех на завод „В. .Пискова“, болтов цех на завод „Жнтп“. 
базите на ДАП — Международни превози, „Автоимпекс“ 
и др.

Значителен дял за тази петилетка заемат капиталните 
вложения за жилищно строителство и благоустрояване. Уве­
личени са лимитите за строителство на детски заведения. 
Предвидените за завършване детски градини и ясли със 740 
места са преизпълнени и се предадоха 920 места. През 1973 
година по насрещния план на Строителното управление сс 
предвждаше да се предадат детски заведения с 80 места, а 
се завършиха общо с 260 места — 325%. При сегашните тем­
пове на строителство на детски заведения очакваме в края 
на 1975 година да бъдат задоволени над 70% от нуждите.

Положителни резултати постигнаха колективите на ДСУ 
и ДК в изпълнение програмата за жилищно строителство. 
Планът за пуск на жилища е изпълнен. За отчетния период 
бяха предвидени да се завършат 5080 жилища, а се преда­
доха 5500 апартамента — 108,5%. За трите години на пети­
летката планът за жилищно строителство в Строителното уп­
равление е изпълнен 106,2%. Домостроителният комбинат 
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преизпълни плана по обем и пуск, като предаде 2949 апарта­
мента.

Положителни успехи постигнаха и останалите строител­
ни и проектантски организации. През отчетния период на 
три пъти беше връчвано преходно червено знаме на РПО. 
Преходни червени знамена получиха и колективите на О 
Трансстрой“ ДК - заводско производство, ПК „Кариерни 

материали“ и ПК „Строителни изделия“. Добре се развива 
и „Ремонтстрой“.

Под ръководството на ГК на БКП през отчетния период 
продължи работата на партийните и стопански ръководства, 
на специалистите и целите колективи за разширяване и по­
добряване материално-техническата база, за внедряване на 
техническия прогрес, за подобряване организацията на стро­
ителното производство. Положени бяха усилия от страна на 
партийните комитети, партийните бюра и ППО за по-дооро- 
то използуване на наличната техника, за модернизиране на 
строително-монтажните работи, за внедряване на нови тех­
нологии, за подобряване на трудовата дисциплина и на тази 
основа - повишаване обществената производителност на 
тпчла В Строителното управление нарасна механизираното . 
иЕнение на земните работи от 81 на 86%. В резултат на 
по големите грижи на партийните и стопански р-ьководртва 
се подови работата на комплектовъчно-заготвителните баз .

През последните години ГК на Партията успешно при­
лага комплексния подход при решаване на 
строителството. Израз на този нов подход са приетите 
програми за строителство и благоустрояване на гр^ Русе през 
\л петилетка С изпълнението на социалните програми К 
X Пзптията' ГНС проектантските и строително-монтажни 
организации на дело претворяват решенията^на Десетия кон- 
ГР^Хгг^^о^™Х^о=^езултати, тряб- 

Ва “И 

IX” работав■стопанското' ръководство на „Благоустройст­
вени строежи“ за 1973 г. предприятието не изпълни производ­
ствената си програма с 19%. По тази причина се наложих, 
кадрови промени в ръководството на предприятието.

Неизпълнение на производствената програма за 19/3 г. 
отчита и Държавно строително управление с 6/0.

Незадоволителни са темповете на строителство. По тази 
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причина то се явява изоставащ отрасъл и това се отразява 
неблагоприятно, задържащо върху формирането на бъдещия 
икономически потенциал, а чрез това и върху планирането 
па бъдещото обществено и лично потребление.

Недостатъчна е фондовъоръжеността на строителството 
— 1422 лева на един зает срещу 2090 лв. средно за страната 
през 1972 година. С това в голяма степен може да се обясни 
преобладаващото влияние на екстензивния фактор в при­
раста на строигелно-монтажните работи. Нарасналата про­
изводителност на труда осигурява едва 42,5 % от прираста.

Наложително е по-интензивно развитие на строителното 
производство, по-голямо съсредоточаване на основни произ­
водствени фондове и работна ръка в този отрасъл.

Недостатъчната фондовъоръженост е в пряка зависимост 
от степента па внедряване на промишлени технологии. По 
този показател строителството у нас значително изостава. В 
това отношение партийните и стопански ръководства на стро­
ителите и монтажни организации следва да направят съот­
ветни изводи. Нужна е по-конкретна помощ от партийното п 
държавно ръководство па града и кръга.

Недостатъчно се използуват мощностите в „Благоустрой­
ствени строежи и Строително управление. Наличните три 
броя инсталации за пакетно-повдигаии плочи се използува! 
70%. Около 69% се използуват мазаческите машини. В мно­
го строителни организации все още не е добра организация­
та па труда. Бавно се внедряват постиженията на научно- 
техническия прогрес. Не се полагат достатъчно грижи за пра­
вилното съхраняване и използуване на строителните мате 
риалн.

Известни са трудностите в строителството. През отчет­
ния период ДСУ, Промишлено-монтажно управление, Д1< п 
Електромонтажпа група, въпреки недостига па трудови ре­
сурси, редовно изпращаха строители и монтажници на на 
ционалнпте обекти. Затруднения имаше в строителството и 
ог това, че не всички обекти се подсигуряваха с напълно ком 
плектовани ПСД. Забавяше се откриването на финансиране­
то, навреме не се доставяха необходимите материали и обо­
рудване.

Големи бяха затрудненията в промишленото строителст­
во и от това, че ПМУ през този период имаше задачата да 
работи иа национални обекти извън Русе. Това създаде 
дезорганизация на почти всички промишлени строителни 
ооектп па територията на града. По тази причина, и за това 
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че ПМУ фактически нямаше дълго време ръководство, не 
бяха изпълнени в срок редица обекти, като: разширението 
на комбинат „Дунавска коприна“, ф-ка „Юта“, ХЗ „Г. Ге­
нов“ и др.

Редица слабости се допускаха в представянето на изход­
ни данни за проектиранете, за което вина имат органите на 
ГНС п СД ,.ИНМ“, които недостатъчно добре координират 
работата в това направление.

Подценяват се обектите на електроизграждането и бла­
гоустрояването.

Незадоволителна е проектната готовност на обектите от 
промишленото строителство на завод „Г. Димитров“, ККЗ 
„Ив. Димитров“, ДХЗ „Г. Генов“ и др.

Слабости се допускат и в проектирането. Независимо от 
преизпълнението на плана иа РПО, редица обекти не се, за­
вършват в срок, не се проектират с предимство обектите, за­
легнали в строителната програма на ГНС. По липса на про­
ектна готовност в срок не се започна строителството на мно­
го обекти. Необходимо е усилията на всички органи да бъ­
дат насочени към преодоляване на посочените слабости. 
Следва в партийните органи и организации да се засили кон­
трола върху стила и методите на стопанските ръководители.

Политическата и организаторска работа на партийните 
и стопански ръководства трябва да се съсредоточи по вне­
дряването на нови технологии, да се разшири рационализа­
торската дейност, широко да се прилагат прогресивните ме­
тоди и челния опиг у нас и в чужбина. Широко приложение 
трябва да намери призива за икономия иа материали.

Успешното изпълнение на строителната програма през 
1974 година изисква да се подобри трудовата и технологи­
ческа дисциплина, да се увеличи коефициента на сменност. 
най-рационално да се използува работното време на хора и 
машини, да се подобрява организацията на труда. Осооеио 
внимание да се обърне на внедряването на новостите в стро­
ителството и неговото индустриализиране. Тези * проблеми 
трябва да бъдат в центъра на дейнестта на партийните, сто­
панските, профсъюзните и комсомолските ръководства. През 
настоящата година строителната програма е още по-напрег- 
ната. Висок ръст има програмата за жилищното строител­
ство и строителството на детски заведения. Ръст в производ­
ствената програма спрямо изпълнението иа плана за 1973 г. 
имат ДК „Ремюнтстрой“, „Трансстрой“, ..Благоустройствени 
строежи“, ДСУ „Заводски строежи“.
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В отговор на призива на ЦК на БКП, МС и ЦС на БПС 
за превръщане на 1974 г. в година на ударен труд, колекти­
вите на строителните предприятия трябва да откликнат с де­
ла на задачите, свързани със срочното и пои високо качест­
во извършване па пусковите юбилейни обекти и усвояване 
на проектните мощности. Следва да се подобри политическа­
та работа сред колективите, да се оказва необходимата по­
мощ, за да може с успех да се изпълнят приетите мероприя­
тия през юбилейната 1974 година. Трябва да се завършат и 
въведат в действие Завода за високонапорни тръби, комон- 
нат „Дунавска коприна“, комбинат „Юта , ДКК „Дунавия^. 
ново пристанище — Русе. Аерогара — Русе, комплекс „1 111а , 
хотел „Сплендит“. магазин ..Детмаг“, магазин „Русе , „Авто- 
импекс“ и „Мототехннка“, Туристическа хижа „Приета • 5>'" 
новно училище в комплекс „Изток“, подлез „Волов . 20(Ю 
апартамента, детски градини и ясли с 600 места и други 
обекти, залегнали в програмата на ГНС. Да се ускори стро­
ителството на бул. „Дружба“.

Под ръководството на ОК и ГК на Партията, съвмест­
но с висшестоящите органи, да се приведат мощностите в 
строителството в съответствие е обема на капиталните вло­
жения.

ИК на ГНС, председателят и неговите заместници тряб­
ва да упражняват по-гопям контрол за изпълнение_на строи­
телната програма на ГНС.

През 1974 година задачите пред строителните организа­
ции са големи и отговорни. Тяхното изпълнение изисква все­
народното социалистическо съревнование в строителството 
да се разгръща на по-широк фронт. То трябва да се утвър­
ждава и използува от партийните, стопанските, просъюзните 
и комсомолските ръководства като средство в борбата за 
осъществяване политиката на Партията, за изграждане па 
развито социалистическо общество.

Няма съмнение, че колективите в строителните органи­
зации, използувайки опита от изминалите години, ще вложат 
своя вдъхновен труд за достойно посрещане на Национал­
ната партийна конференция и 30-годишния юбилей на Социа­
листическата революция в нашата страна.

*

Десетият конгрес на Партията постави пред транспорта 
и съобщенията като важна подсистема на системата за ком- 
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пленено обслужване основната задача: „Да продължи из­
граждането и усъвършеиствуването на единната транспорт­
на система и съобщителните връзки с оглед по-пълното и 
своевременно задоволяване потребностите на народното сто­
панство и населението от превози и съобщителни услуги при 
комплексно развитие и ефективно използуване на транспорт­
ните и съобщителни средства“.

Град Русе заема важно място в единната транспортна 
система на страната. Високите темпове, с които се развива 
икономиката на града, развитието па туризма, повишаван? 
значението на краткотрайния отдих на трудещите се с пре­
минаването на петдневна работна седмица, увеличаването на 
външнотърговския стокооборот на страната и окпъга са 
предпоставки, които изискват пропорционално и с бързи 
темпове да се развиват транспорта и сълбищпията на града.

Под ръководството на ОК и ГК на БКП. партийните и 
стопански ръководства през трите години па Шестата пети­
летка решиха редица въпроси, свързани е концентрацията и 
специализацията на автомобилния транспорт. Ускореното раз­
витие на новата гара Рчсе-Разпределителна. новото приста­
нище, строителството па Аерогапа — Русе, строителството 
на автобази, въвеждане па нови превозни средства и лр. 
Приетата програма за съвместна работа с Министерството 
на транспорта даде възможност на партийните комитети и 
ППО. на стопанските ръководства на нашите транспорти!, 
предприятия по-ясно да видят своите перспективни и текущи 
задачи.

За трите години на Шестата петилетка под ръководство­
то па партийните комитети добри резултати постигнаха ко­
лективите на железопътния автомобилния, волния, въздуш­
ния транспорт и тези от съобщенията и информацията

Планът зя всички видове транспорт е изпълнен: за пп? 
ходите — 101 %. за производителността на труда — на 101%- 
за превозване па товари — 99.3% и за превоз на пътници - 
на 702%. Увеличи се броят на автобусите от 194 на 239 бр 
на товарните автомобили с 23%’. на таксиметровите товари 
с 56% и на леките таксиметрови с 50%'.

Добри резултати постигнаха колективите на железопът­
ния транспорт. Решават се въпросите по разширението, мо­
дернизацията. електрификацията и дирелфпкацпята на мощ­
ностите. Нараства обмена на извършената работа в приве­
дени топове ипревозе.чп пътници.
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Ппоз 1974 г вниманието на ВПК и стопанското ръко-
Р пя ср насочи към подобряване па техноло- 

водство тРЯбва • емахваНе изцяло на парната тяга и

"• °6“’“ »
"‘^Поодължава процесът на усъвършенствуване на струк­
тура^ специализацията н концентрацията на автопарка в 
пТп Тук зачачата пред партийното и стопанско ръково.ъ 
?тво е да се доведе докрай процеса на концентрацията па 
база на икономическия интерес на предприятията със соб­
ствен транспорт. Това изисква да се създаде такава струи- 
туГа и организация на работа, която да доведе до поевти- 
няване на транспортните услуги.

Посз настоящата година, поради организациони слаоо- 
сти и недостиг на превозни средства не бяха задоволени н\ 
ждите на много предприятия от строителството и промишле­
ността от транспортни услуги. Продължава да стои нерешен 
въпросът за транспортното обслужване на трудещите се в 
града от гледна точка на навременното извозване и култу­
рата на обслужването, особено във върховите моменти.

Колективите на Параходство БРП и Пристанище - Ру­
се през отчетния период срещнаха трудности при изпълне­
ние на насрещните планове главно поради необвързаност на 
плана с незаявеии товари, спиране на навигацията, липсата 
на достатъчно вагони и допуснати субективни слабости в ор­
ганизацията на работата. Партийният комитет и стопанско­
то ръководство иа Пристанише-Русе трябва да насочат вни­
манието си към синхронизиране на преработващата спосоо- 
ност на Пристанището и ръста на флота, към завършване и 
оборудване на Пристанище—Изток с необходимата механи 
зация и прилагане на съвременни методи за обработка на 
товари. Все още за водния транспорт не е решен въпроса за 
кораборемонта.

Необходимо е партийните, стопанските ръководства и 
съответните държавни органи да подобрят координацията 
между всички видове транспорт в единната транспортна си 
стема. За това активно трябва да съдействува изграденият 
Център за транспортна кибернетика, за да се преодолее не­
достига от всички видове транспортни услуги.

ъздушният транспорт бележи ръст както по изпълне­
ние на плана, така и в повишаване културата иа обслужва­
нето. През тази година трябва да се въведе в експлоатация 
новата Аерогара — Русе.
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Изпълнявайки решенията па пленума на ОК на БКП за 
ускорено развитие на съобщенията в окръга, добри успехи 
са постигнати и на територията на града.

Изгражда се производствено-техническата сграда за ну 
ждите на съобщенията. Преустрои се сегашната сграда спе­
циално за развитието на телефонните съобщения.

Построиха се новите пощенски клонове №№ 4, 5 и 12 
Автоматизирано беше избирането па телефонните номера за 
София и пр.

Трябва да подчертаем, че в сравнение с други окръжни 
градове 11 средно за страната — нашият град изостава'в из 
I раждането и модернизирането на материално-техническата 
база на съобщенията.

През останалите две години на Шестата петилетка под 
ръководството на ОК и Г1\ на БКП, партийното и стопанскс 
ръководство на Окръжното предприятие на съобщенията щс 
трябва да преодолее това изоставане/Необходимо е да се 
ускори пуска на пощенската палата, да се разкрият теле­
фонни постове, да се автоматизират телефонните и телеграф 
ните връзки, да се повиши качеството и културата на съоб­
щителните услуги в града.

Десетият конгрес па БКП, определяйки грижата за чо­
века като смисъл и съдържание на цялата политика на Пар­
тията. постави задачата за все по-пълното задоволяване на 
материалните и духовни потребности на трудещите се. Де­
кемврийският пленум на ЦК на БКП (1972 г.) постави за­
дачи в областта па общественото обслужване и утвърди ком­
плексна програма за издигане на жизненото равнище на на­
шия народ. Пленумът посочи необходимостта от изгражда­
нето на единна система на общественото обслужване, която 
да обхваща целия комплекс от услуги в отделните терито 
риални единици и на различните нива на обслужване.

В резултат на извършената организаторска и партийно- 
политическа работа н апартийните бюра и ППО по ръковод­
ството на търговската дейност и непрекъснато увеличаваща- 
{а се покупателна способност на трудещите се за периода 
М/1//3 година средногодишният темп па нарастване на сто­
кооборота на дребно е над 8%. Освен количествени, в по- 
треоленпето настъпиха и качествени промени. Увеличи се от­
носителният дял на нехранителните стоки в т. ч на стоките
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„пмпкпнствата, задоволяване на култур- 
за обзавеждане на Д°м‘г кооборОтът от общественото хра­
ните потребности и пр. нараства с още по-високи темпо- 
ве -3а14"п‘°Да стокооборотът, реализиран в столовете на- 

раства с 19,8%. подобри снабдяването на насе-
Ире3г °ТЧстоки В сравнение с 1970 г. се увеличиха про- лението със стоки. р достигиаха: месо „

дажбите на лице от Р Д захар и захарни изделия - 
месни произведения 4 , зеленчуцн 48>8 кг_ Памуч-
ни’ тъкани М обувки 2,5 чифта, памучен трикотаж 7,7 бр

Успешно се 1,;™ „а
ЙвтТза3превръщане на търговията в гр. Русе в модел на 
пязвита социалистическа търговия.
Р Под ръководството на ГК на БКП партийните и сто­
пански ръководства на търговските предприятия през пос­
тели те три години изградиха, реконструираха и преустрои­
ха репица търговски обекти като: супермаркет със закусвал­
ия в ~кв Дружба" и кв. „Сарая", супермаркет „Аксаков , 
магазин за нехранителни стоки по бул. „Г. Димитров - за 
обувки резервни части, текстил и пр., сладкарниците „Тете­
вен" .Будапеща“, „Рила", „Здравен", „Аксаков , ресторант 
„Златното пиле", магазин „Мода и лукс , универсален мага­
зин на „Наркооп"и много други.

Международният и вътрешен туризъм се утвърди като 
един от бързо развиващите се отрасли в нашата икономика.

През гр. Русе през 1971 г. са минали 1 522 426 чужди ту­
ристи, а през 1972 г. 1 577 033. Това постави големи и отго­
ворни’ задачи пред партийното и стопанско ръководство на 
ДСК „Отдих и туризъм“

С оглед на това беше разработена и се осъществява ком­
плексна програма съвместно с Комитета за отдих и тури­
зъм за развитие на стопанския туризъм. През периода се от­
криха оригинални заведения за обществено хранене. Пред­
стоящо е пускането през 1974 г. на комплекс „Рига", разши­
рението на хотрл „Сплендит“ със закусвалня, кафе „Хава­
на“ и др.

Изпълнявайки указанията ча ГК на БКП партийните 
бюра и ППО насочиха вниманието на стопанските ръковод­
ства и специалистите за внедряване иа техническия прогрес 
в търговията. В магазините, складовете и заведенията за об­
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ществено хранене навлезе съвременна хладилна техника и 
отоплителна техника, касови апарати, измерителни уреди, па­
летизация и механизация на складовете. Подобри се орга­
низацията на управлението. През 1971 г. беше внедрен типов 
проект за АСУ в търговията на едро.

Бяха извършени от проектантски колективи важни спе­
циализирани проучвания — разработки на проекти за модер­
низиране на съществуващата търговска мрежа по главните 
търговски улици — „9-ти септември“ и Г. Димитров“, модел 
за изграждане на районен и микрорайонни центрове в кв. 
„Здравец“, проект за супербазар „Оборище“ и др.

Повиши се културата на търговското обслужване. В 
търговската мрежа масово навлязоха нови форми на об­
служване — самообслужване, продажби с открит показ на 
стоките, продажби по образци и др.

Сега над 23% от стокооборота на дребно в гр. Русе се 
реализира по нови форми на търгуване.

Добри резултати за цялостната търговска дейност през 
отчетния период постигнаха клоновете на СД „Търговия , 
„Нармаг“, „Домашни потреби", „Хранителни стоки“, „Об­
ществено хранене“. За тези резултати определен дял имат и 
колективите на ДСО „Търговия на едра“ клон Русе и клон 
Търговска база — Русе.

Издигна се на по-високо равнище организацията на со- 
цициалистическото съревнование. То беше насочено към по­
вишаване на културата на търговското обслужване^ В тър­
говските предприятия в чест на Националната партийна кон­
ференция и 30-годишнпната на Социалистическата ..револю 
ция в България се провежда преглед на културата на тър­
говското обслужване. а —

В изпълнение решенията на Декемврийския пленум на 
ЦК на БКП, ГК, партийните и стопански ръководства в пред­
приятията, специализираните отдели на ГНС и ОНС с ак­
тивното участие на проектанти извършиха проучвания и раз­
работиха система за комплексно обслужване на населението 
в гр. Русе.

Ръководейки се от това, че търговията заема важно мя­
сто в системата на комплексното обществено обслужване за 
цялостно и по-задълбочено разглеждане па работата в тър- 
ювията и общественото хранене, през 1973 г. се проведе пле­
нарно заседание на ГК на БКП.

Пленумът беше предшествуван от теоретична конферен- 
цпя и социологически проучвания по въпросите за развитие
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висши

организационни 
рабом

. х-пяпрнр битовото обслужванена търговията, общественото хранене, ошо»
отдиха и туризма. отчетени постигнатите ре­
зултата иЛбяхГнаПб°еХани задачите, формите и методите за 
зултати н ояха м „«ПЯРТТЯ на търговията, за привеж- 
™°Й"Г."смтв°тств» с поставените по-високи изисквания 
” взе
доволяваие нуждите на населен нъпшенствуваисП на материално-техническата оаза, за усъвършенства ванс 
и тепаме“то и приложението иа пови оптаиизаипоиив 
“ори" » П»™вря.анс и. парч-ипип-иплитипеката 
СРеДБ;Тп“ХРе?Хиок крит от специалисти от 
учебни ‘.„щения, научи» институти., «инистерства в иеми- 
ства Това даде възможност проблемите да се разгледат на 
високо теоретично ниво и да се изработят научно обосновани 

Р Предварителната работа, теоретическата конференция и 
самия пленум показаха, че въпреки извършената работа, 
още сме далече от това, което ЦК на Партията поставя пред 
нас, това, което трябва да направим, за да достигнем ниво­
то на най-развитите страни, за да задоволим най-пълно и
културно нуждите на трудещите се.

Въпреки постигнатите успехи все още се допускат и сла­
бости в работата на партийните и стопански ръководства по 
отношение осигуряването на необходимите по количество и 
качество стокови фондове за пълно задоволяване нуждите 
иа трудещите се, културата на обслужването и възпитател­
ната работа сред търговските работници.

Още не са задоволени напълно нуждите на трудещите 
се от редица стоки като: месо и месни произведения, детски 
стоки, облекла и храни, памучен трикотаж, някои ел. дома­
кински уреди, железарски стоки и строителни материали.

В магазините се прекъсват продажбите в отделни пе­
риоди и на такива стоки, които не са дефицитни като мляко, 
хляб, оцет, плодове и зеленчуци, газирани напитки и други. 
Вина за това имат освен търговските организации и пред­
приятията-доставчици: Млекоцентрала „Сердика", Фабрика 
за газирани безалкохолни напитки, Хлебозавода, „Булгар 
плод".

СД „Търговия" не можа да разгърне напълно своята 
функции иа ръководител, организатор и контрольор на кло­
новете. Не оказа достатъчно въздействие върху „Търговии 
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на едро“, предприятията на местната промишленост и цехо­
вете за ширпотреба за производство и доставка на достатъч 
ни количества стоки от децентрализирания фонд.

Незадоволителна е работата на партийното и стопанско 
ръководство на ДСО „Булгарплод“ по задоволяване населе­
нието с плодове и зеленчуци. Не се вземат мерки за ритмич­
но зареждане на търговската мрежа с достатъчни по коли­
чество и асортимент стоки през отделните сезони. Качество­
то на предлаганите стоки не винаги е на необходимото ниво. 
Организацията на търговската мрежа за плодове и зеленчу­
ци изостава от съвременните изисквания. Не се разширява и 
модернизира, не се внедряват съвременни форми на търго­
вия. Другарите Георги Янков — директор и Иван Белев — 
зам.-директор не вземат енергични мерки за изправяне на 
това състояние.

Недостатъците в работата в областта на търговията бя­
ха ясно изразени от комунистите на проведените отчетно-из­
борни събрания, на предизборните срещи в кварталите. Има 
какви изводи да си направят едровите организации, от кои­
то главно зависи задоволеността със стоки. Много още е не­
обходимо да се направи от предприятията на дребно, за да 
може магазините да станат истинска витрина на благоден­
ствието, на социалистическия строй.

Културата на обслужването е най-слабото ни звено. Ка­
то се има предвид, че тя изисква най-малко средства и е 
изключително в нашите ръце, там трябва да бъде насочена 
нашата работа. Търговските работници са най-добрите аги­
татори на социалистическото общество, ако правилно и. до­
бросъвестно си изпълняват задълженията. Към това трябва 
да бъде насчено нашето внимание, вниманието на ръковод­
ството на профсъюза на търговските работници, на Комсо­
мола. Социалистическото съревнование трябва да се разгаря 
така, че купувачите да почувствуват неговите положителни 
резултати ,а не само да го оценяваме с броя на проведени­
те мероприятия.

Компетентността, възможностите на ръководствата на 
нашите търговски предприятия, на търговските работници не 
са малки Те трябва да се използуват и непрекъснато да се 
повишават, за да може действително гр. Русе да се превър­
не в модел на развита социалистическа търговия.
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През отчетния период усилията на партийните и стопан­
ски организации на СД „Местна промишленост и битови ус­
луги“ и клоновете й бяха насочени към създаването на ус­
ловия за изпълнение повелята на Партията - повишаване 
нивото на извършваните услуги и облекчаване труда на. жс-

За постигне на тази цел беше извършена концентрация 
и специализация иа поделенията на територията на гр. Ру 
се. Изразходвани бяха над 3 млн. лева капитални вложения 
за изграждане на нова база и разширение и реконструкция 
на съществуващата. Напълно се реконструира и увеличи с 
3 тона на смяна промишлената пералня, бяха изработени 
и пуснати в експлоатация 4 районни перални за индивиду­
ално пране.

Почти двойно се увеличиха мощностите иа оазата за хи­
мическо чистене. В края на 1973 г беше пуснато в експлоа­
тация и едно ателие за експресно, почистване на дрехи. За 
първи път се приведоха на промишлена основа ремонтите 
на обувки. Беше изградена нова база за всестранните услу 
ги нова модерна автомивка, реконструкция на ТПК „Славян­
ско изкуство“.

Под ръководството иа партийните организации в поде­
ленията, извършващи услуги на населението бяха внедрени 
много и разнообразни форми на обслужване като: поддър­
жане на ел. домакинските уреди по домовете от клон „Здр. 
Чампоев“ — Русе, вземането на прането от дома, чрез фор­
мата „пощенска кутия“ от клон „Битови услуги“, пускане­
то на секционната мебел от ТПК „Славянско изкуство“ и др

Освен това, в клоновете и ТПК ..Електрометал“, „Соли­
дарност“, „Русенска комуна“ и др. бяха усвоени и пуснати 
на пазара редица сувенири, бижу и др.

В резултат на извършеното до сега за трите години на 
VI петилетка са извършени услуги на населението в града 
за над 35 млн. лева. Планът общо на Дирекцията за 1973 г. 
е изпълнен на 103,3%. По изпълнение иа структуроопреде 
лящите услуги — пране, химическо чистене, ремонт на ел. до­
макински уреди, секционна мебел и др., гр. Русе е на едно 
от челните места и далеч над средните показатели за цяла­
та страна Така например, при средно за страната 0,527 кг 
пране, за гр. Русе е 2,800 кг. Химическото чистене съответно 
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0.640 и 1,870. През 1973 г. в град Русе се проведе национал­
но съвещание по прането и химическото чистене, на което от 
ръководството на МВТУ на постигнатото в Русе беше даде­
на висока оценка.

Въпреки очевидните успехи, предприятията за комунал­
но-битовото обслужване не могат да отговорят напълно на 
постоянно нарастващите потребпсти. Все още много са про­
пуските при изписване на материали, надписване на опера­
ции, отношението към клиентите, качеството и срока на ус­
лугите, по които партийните организации на ТПК „Славян­
ско изкуство“, „Съгласие“, „Ремонтстрой“, „Телевизионни и 
радиосервнзи“, „Мототехника и автосервиз“ трябва да про­
ведат система от мероприятия за работата с хората до пъл­
ното им отстраняване. Това се дължи преди всичко на недо­
статъчната материално-техническа база,, на ниската степен 
на организация па някои производствени процеси и стреме­
жът на някои предприятия като „Ремонтстрой“, „Мототехни­
ка и автосервиз“ да извършват услуги преди всичко па пред­
приятия и организации.

Като недостатък в системата на комунално-битовото об­
служване трябва да посочим и това, че не се разширява ■. 
необходимия темп кръга на оказваните услуги. Изостават 
услугите по почистването на дома, строително-ремонтните 
всестранните и други видове услуги.

Главното внимание на предприятията за услуги чрез 
приетата програма до 1990 г. се насочва към развитие и по­
нататъшно усъвършенствуване на основните дейности, облек­
чаващи труда на жената - пране., химическо чистене, .фри­
зьорски и козметични услуги, поддържане електродомакин­
ски уреди, мебелни услуги и др. Характерно за приетия мо­
дел е, че проблемите на централната част от града ще сс 
решават чрез конкуренция, а новото строителство се насоч­
ва към новоизграждащите се жилищни комплекси. ..Освен то- 
ва, изграждат се и ще се изградят няколко крупни обекти 
като модерен битов комбинат в централната градска зона. 
Фабрика за химическо чистене и пране, Дом на красотата, 
битов комбинат в комплекс „Здравец“, чието пускане в ек­
сплоатация е предстоящо и др.

През 1974 г трябва да продължи с неотслабващ темп 
изпълнението на националната програма _за повишаване 
жизненото равнище на народа.

Трябва да се работи винаги с мисълта, че в центъра на



нашата дейност стои човекът — труженик на социалистиче­
ското общество.

ЗА БОЕВА И ДЕЙСТВЕНА ИДЕОЛОГИЧЕСКА РАБОТА

Отчетният период е .характерен със засилване ролята па 
идеологическата работа в теоретическото осветление и поли­
тическо осмисляне на най-значителните събития от национа­
лен и международен мащаб, в повишаване степента на социа 
листическата съзнателност на трудещите се и мобилизиране 
на техните сили за претворяване в дела па историческите ре 
щения на Десетия конгрес на Българската комунистическа 
партия.

Като се ръководи от постановките и изискванията на Де 
сетия конгрес за идеологическата работа, изпълнявайки ре­
шенията па отчетно-изборната конференция па Градската 
партийна организация от 20. II. 1971 под., Градският коми­
тет на партията насочи своите усилия и усилията на партий­
ните комитети и организации към внасяне па по-голяма науч- 
ност в ръководството на идеологическата работа.

Нейното съдържание все по-добре се свързва със строи­
телството на развитото социалистическо общество, полагат 
се грижи за усъвършенствуване па формите и средствата й, 
изменя се подходът па партийните комитети към ръководст­
вото на идеологическите процеси.

„Формирането на научен светоглед е сърцевината на ця­
лата идеологическа и възпитателна дейност на партията“ — 
се подчертава в Програмата па Българската комунистическа 
партия.

Като изхожда от това значение на научния светоглед, 
ГК на БКП проведе в края па 1973 год. пленум на тема: „За 
работата на Градската партийна организация по издигане 
ролята па партийната пропаганда в повишаване на марк­
систко-ленинската подготовка на комунистите“.

Пленумът направи равносметка на извършената дей­
ност по преустройството на партийната пропаганда за перио­
да след Десетия компрес и прие петгодишен перспективен 
план за марксистко-ленинската, подготовка на комунистите.

Пленумът констатира, че се повиши марксистко-ленин­
ската подготовка па партийните членове в гр. Русе.

Съдържанието на партийната пропаганда в огромната 
част от звената се определя от основните идеологически ди- 
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сцпплини и а'Ктуалпите проблеми на марксистко-ленинската 
теория. Изучаването в системата на политическата просвета 
па документите и решенията на X конгрес на Партията и 
на XXIV конгрес на КПСС, решенията на Декемврийския 
пленум на БКП (1972 год.) даде възможност по-добре да 
се осъзнае (огромния идеино-теоретичен заряд, заложен в 
тях, юще по-добре да се осмисли политиката па Партията, 
насочена към изграждането на развитото • социалистическо 
общество у пас.

Достойно място е отделено на икономическите дисципли­
ни, (които се изучават в една трета от изградените звена в 
градската партийна организация.

От съществено значение за по-задълбоченото усвояване 
на марксистко-ленинската идеология е обстоятелството, че 
тя се изучава преди всичко в звената от висшата и средна 
степен семинарите и школите по основи на марксизма- 
ленинизма.

Важни подобрения са внесени в учебно-възпитателния 
процес, който все повече се съобразява с основните ленински 
принципи за научност, партийност и близка връзка на партий 
ната -пропаганда с живота. Добри успехи в това -отношение 
са постигнати в по-гол ямата част от семинарите и школите 
по основи на .марксизма-ленинизма в завод „П. Караминчев“, 
ККЗ „Ив. Димитров“, училище „Н. И. Вапцаров“ и други. 
Огромен дял в тези успехи имат пропагандистките кадри, 
болшинството от които се отличават с добра теоретическа 
подготовка и дългогодишен опит.

Създадената организация на политическа просвета не 
само обогатява теоретическите познания на участниците в 
нея, но и им оказва и силно възпитателно въздействие.

У комунистите и безпартийния актив все по-дълбоко се 
утвърждават убежденията за превъзходството на социали­
стическия обществен строй. Расте националната гордост от 
героичното и революционно минало на българския народ и 
Българската комунистическа партия, любовта и безпредел­
ната вярност към СССР. Възпитателното въздействие на пар­
тийната пропаганда се проявява и в правилното отношение, 
което заемат комунистите и останалите трудещи се в нашия 
град към най-значимите събития на международното поло­
жение и световното комунистическо движение.

Израз па високата социалистическа съзнателност е тру­
довата и обществена активност па обучаваните работници и 
служители, които имат определен принос в успехите на ру- 
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сенаките трудещи се при изпълнение на задачите на Шеста-

13 "дружеството за научни знания „Г. Кирков“ и ръковод­
ствата по места проявяват стремеж да се издигне ролята на 
ствата по места и ппппп,гп„Пя в марксистко-ленинската 
масовата лекционна пропагапд. . .У. сРГП ТР по-добюе подготовка на ■комунистите и оезпартиииите. Сега ге по дооре подготовка на ко* > проблемите на клаоово-пар- 
свързват нейното съдьржание с н „ппттше г из- 
тпйиото патриотично и интернационално възпита,ше, с из 
ясняването на въпросите на външната и вътрешна, политика 
на Партита, с по задълбоченото осветляване проолемите на 
нашето комунистическо развитие. пяптпйиятя ппо-Натрупаният опит в ръководството па партийната про 
паганда е добра предпоставка за нейното издигане на .по-ви­
соко равнище за предявяване на още .по-висок критерии 
КЪМ Нуж^го^м^с^полщат по-големи грижи за увеличаване 
обхвата на комунистите в системата на партийната пропагаи 
да да се усъвършенствува структурата на учеонпте дисцип­
лини да се засили интересът към марксистко-ленинската фи­
лософия, научния комунизъм, политическата икономия, исто­
рия на КПСС и някои от дисциплините по актуалните въпро­
си на съвременното развитие.

Трябва да се преодолеят някои сериозни нарушения на 
дисциплината в учебните звена — отлагане на занятия, фор 
мално участие на комунистите, принизена взискателност към 
самостоятелната работа над учебния материал. (В партийни­
те .организации на „Булгарплод“, „Медснаб , „Строителни 
материали“ и др).

Налага се партийната пропаганда по-тясно да се свър­
же с конкретните задачи на отделните трудови колективи, 
с проблемите на нашата социалистическа действителност в 
различните сфери на икономическия, политически и духовен 
живот.

Трябва да настъпи прелом в грижите за подбора и под­
готовката на пропагандистките кадри, да се заменят безпар­
тийните пропагандисти с .комунисти, да се усъвършенствуват 
формите и средствата на учебно-възпитателната работа. С 
по-поляма взискателност трябва да се отнасяме към само­
стоятелната работа с книгата, да се търсят и прилагат най- 
рационални форми за проверка и затвърдяване иа знанията.

Необходимо е да се създаде по-поляма непримиримост 
към формализма и самоцелното просветителство, което нами­
ра почва в ^работата па редица учебни звена. Това предпола 
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га да изменим критерия за оценка за участието на комунис­
тите в системата на партийната пропаганда, да се поставя 
по-системно в ППО и бюра на обсъждане реалната марксист­
ко-ленинска подготовка на комунистите, да се оценява усвоя­
ването на марксистко-ленинската теория от гледна точка на 
ленинските принципи за научиост, партийност и актуалност 
в идеологическата работа.

От сще по-стройиа организация, разнообразие във фор­
мите и връзка с живота се нуждае лекционната пропаганда. 
Нужно е по-добре да се изучават основните трудове на кла­
сиците на марксизма-ленинизма, в по-пълна степен да се пол­
зуват трудовете на Г. Димитров, на другарите Тодор Жив­
ков и Леонид Илич Брежнев.

В решенията на Десетия конгрес на Българската кому­
нистическа партия се обръща внимание върху необходимост­
та, идейната убеденост на всеки член на обществото и особе­
но на всеки комунист, на всеки колектив и организация да 
се стчетават с обществено полезни дела, с практически дей 
ствиг за реализиране на комунистическия идеал.

Гова изискване на Десетия конгрес намери израз в пови 
шитото внимание на ГК, ПК, ПБ и партийните организации 
към проблемите на политическата агитация. Проведеният 
пле1ум на ГК през 1972 година на тема: „За действеността 
иа политическата агитация в изпълнение на икономи­
ческите и политически задачи“ допринесе още по-добре да 
се свърже нейното съдържание с потребностите на социали- 
стгческата действителност, да се усъвършенствува нейното 
ръководство.

Политическата агитация правилно беше насочена 
кьм най-важните моменти от политиката на Българската ко 
мунистичеока партия, към разясняването и проникването в 
същността на решенията на Десетия конгрес и Декемврий­
ския пленум, на решенията на Юлския и Октомврийски пле 
нуми на ЦК па Партията.

Широката агитационна работа, разгърната по тези въ­
проси има определен принос в правилното възприемане и 
осъзнаване на вътрешната и външна политика на нашата 
Партия и държава през периода от Десетия конгрес насам. 
Тя оказа положително влияние на класово-партийното, па­
триотично и интернационално възпитание на трудещите се 
и младежта подействува на тяхната трудова активност.

В сърцевината на политическата агитация са задачите 
на насрещния план на Шестата петилетка. Вниманието на
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разясни-

подход в 
на който 
комбинат 
ДМЗ „Г.

п Ппптията па ПК и партийните бюра 
р5.7л™3 

■ДД ЗЕИМ й Д1- Зе насочено към подобряване масово- 
тров , сшнм -1 п.игаоЯце па социалистическото съ 
политическата раоота за раз.ар общесТвенгта произ-
ревнование във връзка с повишаването технологии
водителност на труда, укрепване па трудовата и технологич­
на дисциплина, икономията па материали, горива др.

Все по-определено се проявява комплексният 
ръководството на политическата агитация, израз 
са ситемите за масово-политическата раоота н< 
„Дунавска коприна“, завод „Н. Киров , Зе.гн , 
Димитров“ и др.

Умело се съчетават традиционните формина 
телна работа с формите на индиректно въздействие, какви- 
то са говорящите вестници, портретните вечери, срещите на 
юбилярите, трудовите ритуали и др.

Осъществяваната под ръководството на партийните ко­
митети и бюра масово-политическа работа по разгаря!е на 
социалистическото съревнование стимулира трудовата <ктив 
ност на производствените колективи, спомага да се оствиае 
обществената значимост па всяка професия, формира юви 
трудови добродетели у нашата работническа класа и укреп­
ва нейното самочувствие на ръководеща класа в нашето об­
щество.

Положителният опит в политическата агитация е необ­
ходимо да се разшири в цялата градска организация, да се 
насочи нейното съдържание към достойно посрещане иа 10- 
годишиия юбилей на социалистическата революция в НРБ 
и Националната партийна конференция.

Главното внимание да се съсредоточи за разгаряне иа 
социалистическото съревнование за превръщането иа 1974 
година в година иа ударен труд.

Във връзка с това, политическата агитация още по- 
добре трябва да изтъква значението иа обещанието па Ру­
сенски окръг за икономичното и ефективно използуване иа
суровините, материалите, горивата и енергията в промишле­
ността, да се съдействува за разгръщане на прегледа и в ос­
таналите отрасли. Тя следва по-добре да стимулира личния 
и колективния принос на комунистите и останалите трудещи 
се в неговото осъществяване, да подчертава неразривната 
връзка на тази задача с масовото разгръщане на рационали 
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загорското движение и борбата за снижаване на себестой­
ността на произвежданата продукция.

В центъра на масово-политическата работа да застанат 
въпросите, свързани с пропагандирането и разпространява­
нето на челния опит, да се постигне политическо и нравстве­
но осмисляне па неговото значение, да се разкрие обществе­
ния принос на всеки производствен колектив, на всяка от­
делна професия. При това така следва да се организират 
масово-политическите мероприятия, да се използуват такива 
агитационни средства, че те да засягат ума и сърцето на все­
ки труженик, да укрепват неговото самочувствие и повиша­
ват трудовата му активност.

Както беше отбелязано, отчетният период беше наситен 
с големи по своето историческо и политическо значение съ­
битие.

Градският комитет и партийните организации правилно 
използуваха чествуването на тези събития за класово-партий 
ното, патриотично и интернационално възпитание на труде­
щите се.

По-голямо внимание бе отделено на подготовката и п.ро 
веждането на общоградските инициативи, посветени на тези 
забележителни дати. Някои от пях, като откриването на па­
метника на В. И. Ленин в чест на 50-г.одишнината от създа­
ването на СССР, в присъствието на др. Т. Живков и послани­
ка на СССР — Владимир Базовски, чествуването на 75 годи 
ни на Русенската партийна организация и на 60-годишнината 
от основаването на младежкото революционно движение, 
тържествените събрания и конференции по случай 90-.годиш- 
нината на Г. Димтиров и 50-годишнината на Септемврийско­
то антифашистко въстание 1923 година и др., посещението 
на Фидел Кастро в Русе, Дните на дружбата с гр. Рига и 
т. н. оказаха силно идейно и емоционално въздействие па на­
селението в град Русе.

Чувствителни подобрения в чествуването на голеощте 
политически и исторчеоки събития има и в партийните орга­
низации, които все повече обръщат внимание на действеност- 
та на провежданите инициативи.

В работата по класово-партийното и патриотично въз­
питание на трудещите се и младежта в нашия град все по-уме 
ло се използуват масовите информационни средства — радио­
уредбите, нагледната агитация и печата. С добро въздейст­
вие в тази насока е дейността на заводските и читалищни 
библиотеки, които с редица от своите масови инициативи — 
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обсъждания на книги, читателски конференции, срещи с пи­
сатели, с изтъкнати борци против фашизма привличат 
вниманието на читателите към произведения с оогато идей­
но-емоционално съдържание.

Силата на класово-партийното и патриотично въздейст­
вие иа някои от произведенията ярко бе подчертана при оо- 
съждаие на книгата „Повеля на дълга" в присъствието на 
нейната авторка, члена на Политбюро на Ц1\ иа БКП др. 
Цола Драгойчева състояло се в Окръжна библиотека „Л. 
Каравелов“ и ДМЗ „Г. Димитров“ през м. юни 1973 година.

Политическата агитация следва още по-добре и своевре­
менно да обяснява някои трудности в нашата действителност, 
да воюва срещу слабостите и отрицателните явления, да раз­
обличава проявите иа идеологическата диверсия на импе­
риализма.

Тези свои функции тя все още не изпълнява достатъчно 
добре, следствие на което нейното въздействие за усъвършен 
ствучзане на социалната среда е непълноценно.

Наличието на редица отрицателни явления и прояви в 
нашия град — еснафството, разхищенията на обществени 
средства, бягството от труд и обществена ангажираност и 
др. — говори за съществуването на пропуски в идеологиче­
ската работа ца партийните, профсъюзни и комсомолски ор­
ганизации.

Тревожен факт е, че години наред коефициентът на пре­
стъпността в Русенски окръг е чувствително по-висок, а де­
лът на град Русе в това отношение е особено голям. Само 
от разкритите през последните години стопански престъпле 
ння са нанесени щети на народното стопанство за 954 538 
лева. Твърде чести са нарушенията на трудовата и финансо­
ва дисциплина. Партийните комитети и организации проя­
вяват търпимост и примиренчество към тези и подобни яв­
ления, не насочват агитационната работа към разобличава­
нето на тяхната несъвместимост със социалистическия морал.

Макар, че през миналата година във всички партийни и 
комсомолски организации бе проведен разговор по борбата 
с влиянието на идеологическата диверсия на империализма 
и отрицателните прояви, слабостите в тази насока не са пре­
одолени напълно. Влиянието на идеологическата диверсия 
осезателно се чувствува в подражанието на западната мода, 
в облеклото и външния вид на младите хора, в потребител­
ския подход към социалистическата действителност, в бяг­
ството от обществено полезен труд и чуждопоклоничеството.
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За отчетния период твърде висок и устойчив е броят нз 
изменилите иа Родината и направилите опит за бягство в 
чужбина. Между тях има и синове на комунисти, каквито са 
бившите служители на БРП — Роман Димитров Иванов и 
Петър Добрев Пометков.

Всичко това показва, че една, макар и съвсем малка 
част от трудещите се и младежта, не проявяват необходи­
мата политическа устойчивост.

Затова говори и наличието на вражеските слухове и 
анекдоти по време на големи политически акции, каквито оя- 
ха слуховете, разпространени в Русе в навечерието на Но­
вата 1974 година. Редица от партийните организации и ко­
мунистите, въпреки че бяха наясно по политиката на Пар­
тията, не реагираха своевременно по тях, докато не полу­
чиха указания от ОК и ГК на БКП. По някои от слуховете 
закъсня и информацията, дадена от ГК на БКП и другите 
висшестоящи органи.

Тези факти подчертават едностранчивостта на нашата 
масово-политическа работа, нейното неумение аргументира­
но и настъпателно да воюва със слабостите да обяснява 
трудностите и разобличава злонамерената агитация на врага.

Незадоволителна е класово-партийната настъпателност 
в нагледната агитация, радиепропагандата, низовия печат, 
коит® не реагират с необходимата критичност, проявяват 
още много статичност и инертност. 1 яхното съдържание и 
форми са свързани главно с календарните събития, недоста­
тъчно третират конкретните проблеми на отделните предпри­
ятия По-добра дейност в това отношение имат завод ,.П. Ка- 
рампнчев", ДМЗ „Г. Димитров“, комбинат „Дунавска ко­
прина“ II ДР-

Все още е незадоволителна индивидуалната работа с 
хората.

Всички тези недостатъци имат пряко отношение към 
дееспособността на агитационния апарат. Градският коми­
тет на БКП, ПК и ПБ положиха през отчетния период не 
малко грижи за неговото укрепване, което намери израз в 
активизиране дейността на групите докладчици. В резултат 
на това е налице една по-системна информираност на кому­
нистите по различните въпроси от партийната политика чрез 
масовите форми, в агитационната дейност по-добре участву­
ват ръководните кадри.

Това обаче е недостатъчно за формирането на пктна 



използуваха актива в агит^ ‘он" ' I? зпк и ПБ не положи- 
Отдел „Пропаганда и агитация , ошх 

ха достатъчно грижи 
ните организации, за 
обучение.

Незадоволително 
нагледната агитация

В изпълнение на 
кемврийекия пленум 
та повиши своето Щ 
гпа^ТнГгК "на "бКгГпо"естетическо^ възпитание, прове­
дените пленуми на ДКМС и ГСИК по естетическото възпи­
тание на младежта, приетата «онЦепция за^ развитието на 

си^наГНС и др. Всичко това е добра основа за развитието

внимание се отделя на комисиите но 
и радиопропагандата.
решението на Десетия конгрес и Де- 

на Партията - 1972 г„ ГК на Партия- 
1ОСто внимание към естетическото възпитание 
се и младежта. Израз на това е приетата^про-

нГдКМС и ГСИК по естетическото възпи- 
адежта, приетата концепция за развитието на 
•изкуството на град Русе до 1990 година от се­

сии по л гжо - «р. Всичко това е добра основа за развитието 
на художествената култура и засилване на нейното въздей­
ствие върху .комунистическото възпитание на трудещите се и 

убеденост и активност у В
вълнение на икономически и пооцес Да продължи по пъ-

Необходимо е аг,’т'™^  дейност, която следва да се 
тя на индивидуалната р звено от агитационния провежда от актива към ППО. Това звено^
апарат не успяхме д у Р партийни организации, ка- 
де малобройни са онези първичн Р
ТО тези при пресово-ковачен Киров“, тъкачен 
митров“, инструмД"Тап®навска коприна“’ и ДР-, които добре 
цех при комбинат „Дугнтащюнн0РразяСнителната работа.

да „ агитация“, ЗПК и ПБ не положи- 
за формирането на актива към партии- 
неговото политическо и методическо

младежта.
Чувствителни подобрения настъпиха в партийното ръко 

водство ма основните институти за изкуство и култура — Дра 
матичен театър „Сава Огнянов“, Окръжна библиотека „Л. 
Каравелов“, Филхармонията, Групата на художниците, Кук­
ления театър и др.

Проведените отчетно-изборни събрания на ППО в ин­
ститутите за изкуство и култура показаха, че комунистите 
от ИПК са единни и сплотени около Централния комитет на 
Партията.

Повишена е подготовката на творците, тяхната обществе­
на и творческа активност, което е до известна степен резул­
тат на грижите на ППО за идейното и политическо израст­
ване на комунистите и целите колективи.
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Добре се спазва класово-партийният подход и критерий 
при изграждането на репертоарните планове, налице е стре­
меж за по-високи художествени постижения.

Осовните институти на изкуството — Драматичният теа­
тър „Сава Огнянов“, Филхармонията. Народната опера. Кук­
леният театър, Групата на русенските художници — със свои­
те изяви се нареждат на едни от първите места в национа­
лен мащаб. Добри успехи постигна през отчетния период ч 
по време на своите гостувяния в СССР. ФР Югославия и 
Дания " Русенският куклен театър. „ 

С богатата си и разнообразна дейност Окръжната бно- 
лиотека ,.Л. Каравелов“ все повече се утвърждава като един 
от важните идеологически институти на гр. Русе и Русенски

г’п Русе — хоровете „Родина“ и „Дунавски зву- Н ' тт Т/_ \'П1)
битовият ансамбъл за песни и танци при 

монументалната украса на гр. РУС? и г*?и' 
- на архитектурното наследство. По-дооре 

/ват за естетическото възпитание на население!о 
■радиционните културни мероприятия като: Между - 

•‘--отивал „Мартенски музикални дни , дните па 
побратимените градове, урежданите художссг-

°КРЪВисоки успехи отбелязват представителните самодейни 
състави на гр. Русе — хоровете „Родина I. ... ..
ци“. танцовият състав на завод „Н. Киров“. пионерският хор 
„Дунавски вълни“. -----
ОНС и ГНС и др. „

Обогатява се 1—. 
жите за запазване па 
се използуват за < 
някои от Т] 
народният фестивал 
културата на 1.--ЙД 
вени изложби и др.  «гепятиат ГеТС-

Нова крупна придобивка на гр Русе Р 
визионен център, пред който стои перспективата да се пгк.- 

гвърне в най-мощния идейно-възпитателен институт в р.

Се' Завоюваните успехи, обаче^ все още не съ^в^т^7 
на изискванията поставени от Десетия конгрес на Партията. 
Шлице е сериозно изоставане в развитието на материално- 
техническата база на основните институти за изкуство и кул­
тура - Драматичен театър „Сава Огнянов . Художествена- 
та галерия, Окръжен музей. Филхармонията, кнномрежата 
и др., което задържа тяхната пълноценна изява. Във пръзкя 
с това по-енергични мерки следва да се вземат от ГНС 
се излезе от сферата на добрите планове към конкретни де­
ла По-настойчиво трябва да се воюва в това отношение от 
ГК на БКП и ГНС пред висшестоящите органи и организа-

Незадоволителна е връзката на институтите за изкуство
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п;култура с трудовите к0Л.е27"В" ” формирането на публика 
стемна възпитателната ден - издигне оше на по-високо 
с висок критерий Нужно е д с - Художествено-творне­
равните идеологическата Работа чеПната марксистко-ле- 
ската интелигенция, да се подобри- издигне
нинска подготовка и к°мУиист,,1^кв теа^п и™ 
оше нивото на постановките на •ЦРД1 достижения

институ-
партиишп ад 1 <■ следва да програмират

тпте за изкуство и култура по-дооре с ' ' „ ои на ос.
дейността на институтите, съобразно р ■ ^птна сел.
повнага част от трудещите се към петдневна работна ссд 
мица, «а засилят тяхната възпитателна работа сред трудови­
те колективи и учащите се. ирплспрт-С проблемите на художествената култура по-непосред 
ствено следва да се занимават партийните комитет!. I < ■ 
организации по предприятия, учебни завеедния учр - 
пия, да съдействуват за формирането на бо1ати дух 
тереси и висок естетически критерий у комунистите, о> 
молците и останалите трудещи се.

Във връзка с това по-голямо внимание да се отделя на 
развитието на масова и разнообразна художествена .рамо- 
дейност, на работата в библиотеките и клуоовете на кино- 
пропагандата.

Като се ръководи от изискванията на Юлския пленум 
на Партията от 1969 г. по въпросите на образованието и ■ 
конгрес на БКП. ГК на БКП проведе пленум, посветен па 
работата на ППО и административните ръководства в учеб­
ните заведения по осъществяване на комунистическото въз­
питание на учащите се.

Това повиши вниманието на партийните организации, от­
делите „Народна просвета1' при ОНС и ГНС, ГК на ДКМС 
и административните ръководства на учебните заведения 
към въпросите на комунистическото възпитание.

При обучението по отделните дисциплини по-добре се 
прилага принципа за комунистическа партийност и се изпол­
зува тяхното съдържание за формиране на научен свето­
глед. Осъществява се по-тясна връзка и взаимодействие на 
извънкласните форми и учебно-възпитателния процес при 
осъществяване целите иа комунистическото възпитание.

В резултат на това расте научната подготовка иа уче­
ниците, развива се способността им към творческо мислене, 
укрепва идейната им убеденост. Ярко се откройват иитереси- 
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те на учащата се младеж в областта на научно-техническо­
то творчество, литературата и изкуството. За това говорят 
успехите, извоювани от русенските пионери и средношколци 
в Националния преглед иа ТНТМ през годините на Шестата 
петилетка.

В подкрепа па тази оценка е и факта, че повече от 50% 
от учащите са активни читатели на Окръжна библиотека 
„Л. Каравелов“, като особено е повишен интересът към науч 
но-техничсската и обществено-политическа литература. До­
бри резултати са постигнати и в успеваемостта на учениците.

За тези успехи допринася твърде много добрият кадро­
ви състав па учителските колективи в болшинството от учи­
лищата и детските заведения па гр. Русе. Огромна част от 
учителите са с добра научна и идейно-политическа подготов­
ка, сред учителите от началния и среден курс е осигурено 
добро парйино ядро.

Учителите-комунисти в по-голямата си част дават добър 
пример иа задълбочено и отговорно отношение към учебно- 
възпитателния процес.

Отделите „Народна просвета“ при ОНС и ГНС подобри­
ха научно-методическото ръководство на учебно-възпитател­
ната работа, внесоха по-голяма перспективност в него с раз 
работната на дългосрочни програми по редица проблеми на 
научно-методическата дейност. Полагат се повече грижи за 
формирането и разпространяването на положителния опит, 
обогатяват се теоретическите знания и педагогическото май­
сторство иа учителите.

Успешно се провежда експеримента на МНП в учили­
щата — образци — основно учнилще „Ив. Вазов , ЕСПУ 
„Хр. Ботев“ и други.

Под ръководството на ОК и ГК па БКП по-дооре се про­
грамира (идейно-политическата подготовка на учителите в 
системата за политическа просвета.

‘Подобри се (Материалната база па редица учебни заве 
депия.

През последните години ГНС в своята дейност използу­
ва по-разноОбразпи форми и методи на ръководство на оора- 
зованието, обсъди въпросите, свързани с преустройството на 
образователната система на своя сесия и полага усилия за 
създаване па условия за нейното резултатно внедряване.

Градският комитет на БКП - Русе системно оосъжда п 
ръководи проблемите на учебното дело в града Повиши своя 
та взискателност към работата на отделите „Народна про-
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„ . . пмг и ГНС и ГК на ДКМС по изпълнение ре- света към ОНС и . БКП и Десетия конгрес по
тенията на пленум < анпет0. Специално внимание е 

оПтелТИнТаВ^н™грационните връзки на учебните заведения 

С баХобрХДсеР1грижпте за издигане на ръководната роля 
на ППО в^бнитеРзаведения. по-голямо внимание се отде- 
;.я на техния количествен и качествен състав.

В ППО все повече се проявява комплексният одход в 
ръководството на проблемите на учебните заведения Това 
ярко се чувствува в дейността на ППО в училищата Л. Д 
митрова" Н Й. Вапнаров“, Английска гимназия „Гео Мп- 
лев7 СПТУМ и др. Укрепна и повиши своя авторитет партий­
ната организация във ВИММЕСС. ,

В ръководството на преустройството на народното оора- 
зование не са преодолени редица слабости. се ои^ 
датите в учебното дело се оценяват по ороя на отли шиц 
успеваемостта н постъпилите във Вд В-
■ Тези показатели са важни, но те придобиват смисъл и 
значение, когато се подчинят на задачата, да се задоволи на­
шият обществено-икономически живот с квалифицирани и 
възпитани в комунистически дух кадри. и

На сегашния етап отделите „Народна просвета , 1 К на 
ДКМС и училищните партийни, административни и съюзни 
ръководства недостатъчно са подчинили своята дейност на 
тази основна задача. Все още има много самоцелност в учео- 
но-възпитателнага работа. Следствие _на това в предприя 
тията се чувствува остра нужда от квалифицирани спеина 
листи а голяма част от възпитаниците па редица от учеоните 
заведения като СПТУМ, РССМ, ТРКП, СПТ по ж. п. транс­
порт и др. не отиват по своето предназначение. Незадоволи­
телно се работи по професионалното ориентиране.

Въпреки някои успехи в интеграционните връзки между 
предприятията и учебните заведения, все по-голяма част от 
заводските партийни, профсъюзни и административни ръко­
водства стоят безразлични към подготовката на кадрите, 
предназначени за тях. От сериозно подобрение се нуждае 
учебно-възпитателният процес в професионално-учебните 
центрове.

Допускат се сериозни нарушения на етиката между учи­
тели и ученици, неморални и кариеристични прояви от някои 
учители. Отделите „Народна просвета“ при ОНС и ГНС, 
ППО не реагират своевременно и категорично па тях. От се­
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риозни грижи за укрепване на морално-политическото един­
ство се нуждаят редица учителски колективи.

Подценява се работата по ученическото самоуправление. 
Съществува пълно безразличие или ясно изразено опекун­
ство над дейността па ученическите организации от страна 
на редица педагогически ръководства. Комсомолските орга­
низации недостатъчно работят за създаване творческа ат­
мосфера в час, за утвърждаване обществената значимост на 
труда на ученика. Слабости съществуват и в организирана­
та политическа просвета на комсомолските дружества, в 
развитието на ТНТМ и масовизирането на неговите форми.

В процеса на комунистическото възпитание иа учащата 
се младеж недостатъчно е заангажирана обществеността па 
гр. Русе.

Отделът „ПА“ при ГК, за да преодолее тези слабости, 
разработи цялостна система, която след обсъждане и прие­
мане от Бюрото па ГК на Партията ще допринесе за по-ак­
тивно заангажирване на обществените и масови организа­
ции, отделните предприятия и институти на изкуството и кул­
турата в комунистическото възпитание на учащите се.

Необходимо е да се повиши вниманието към вечерното 
и задочно обучение. Още -по-големи усилия трябва да се по­
ложат за издигане ролята на ППО в учебните заведения, 
особено в Техникум по електротехника, ТРКК, СПТУМ, МГ 
„Баба Тонка“ и др.

Всичко това би ускорило процеса на преустройството па 
образователната система и би създало още по-добри усло­
вия за подготовката на висококвалифицирани, творчески ми­
слещи и възпитани в комунистически дух личности.

Другарки п другари,
Под благородното влияние на решенията на Десетия 

конгрес на Партията, през отчетния период се подоори ръ 
ководството на иделогпческата работа от страна иа партий­
ните комитети II бюра. „„„птрт по въ-Проведените три пленума на градския комитет ' по в 
просите на идеологическата дейност разработиха кон р 
ПО поставиха пред градската партийна организация зада ш но поставиха 1 Д и , произтичащи от конгресните ре- те на идеологическия фронт, прои.л
ШеН'в Бюрото на ГК на БКП бяха разгледани редица про­
блеми на идеологическата работа, като нагледната агитация, 
естетическото възпитание, гражданските ритуалн иконо. 
ческото образование на трудещите се, оороата срещу пдео 
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пп Паотийните комитети и оргаип- логпческата диверсия и ДР- 1Манне на усъвършенству- 
зации сега отделят по голямо б це на социално-исп- 
ването па социална 1а еР в11те редцца организации се хологическия климат в <"емографски характеристи- 
заеха с изготвянсю на ДС У В Пискова”, До- ки на трудовите колективи “ ДАГ^ДСУ, „в.
мосгроителеи комбинат, 1\3 „Л ’
11 АРВсе по-голяма взискателност ГК иа БКП и отдел „ПА“ 
проявяват към качествената страна на мероприятията, към 
ефективността'иа формите и средствата на идеологическата 
работа След конгреса повече грижи се отделят и за обуче­
ло и а идеологическите кадри -- иропагандисти, художни­

ци редактори програмни ръководители. Повече усилия, ооа- 
че оРтдел Д1А“ трябв ада положи за обучението на агитпро- 
пите на партийните организации и за осмяната на положи­
телния опит в идеологическата работа.

С въпросите на идеологическата работа по-добре се за­
нимава ГНС които през отчетния период проведе сесия по 
опазването, адаптирането и реставрирането на паметниците 
па. архитектурата и изкуството, по гражданските ритуали и 
др. които оказват добро възпитателно въздействие.

Повиши се дееспособността на Градския съвет за изку­
ство и култура, на градското ръководство на дружеството 
за научни знания „Г. Кирков“, на идеологическите отдели на 
ГК на ДКМС ГНС и ГК на Отечествения фронт.

От проведената дейност в изпълнение иа решенията на 
X конгрес на БКП можем да направим извода, че идеологи 
ческата работа все повече излиза от рамките на отделите 
„ПА“ и става дело на ръководните органи като цяло — на 
Г К на БКД, на партийните комитети и бюра.

За това' много допринесе помощта, която е получавал 
Градският комитет на БКП при разработката на отделните 
проблеми от отделите „Пропаганда и агитация , „Наука и 
образование“ и „Изкуство и култура“ при ЦК на БКП, как- 
то и от Бюрото на окръжния комитет на Партията.

Недостатъчно, обаче, проблемите на идеологическата ра­
бота се обсъждат в ППО. Не се поставя на периодична пре­
ценка работата на комунистите по издигане идеологическата 
подготовка и участието им в разясняване политиката на 
Партията.

Чувствува се необходимостта бюрото на ГК на БКП да 
внесе още по-голямо единодействие въз възпитателната ра­



бота, която се провежда от страна на отделите на ГК на 
БКП, да предяви още по-голяма взискателност към участие­
то на ръководните кадри в идеологическата работа,

Още по-осезателпа трябва да стане помощта на отдел 
,.ПА“ при ГК на БКП към партийните комитети и организа­
ции по места.

По-всестранно следва да се обсъждат и решават въпро­
сите на идеологическата работа от страна на партийни ко­
митети и бюра, да се подобри ръководството и повиши взис­
кателността към идеологическата дейност на комсомолски­
те, профсъюзни и отечественофронтовски организации.

На още по-високо равнище следва да се издигне рабо­
тата на Градския съвет за изкуство и култура, да сс проя­
вява по-голяма конкретност и оперативност в ръководството 
на художествената култура.

На по-широк фронт следва да се разгърне дейността на 
дружество „Г. Кирков“, по-добре да се свърже масовата 
лекционна пропаганда с потребностите на живота, е новите 
задачи, произтичащи от преминаването на трудещте се 01 
"тр. Русе към петдневна работна седмица.

В условията на изграждане на развитото социалистиче­
ско общество, на все по-голяма идеологизация на междуш - 
родните отношения, на засилване на идеологическата оор- 
ба между двете системи, идеологическата раоюта придо 
бива още по-голямо значение. За порасналата роля на 
идеологическата работа говори проведеното в средата на д 
кември миналата година съвещание сьс секретарите на Ц\ 
на комунистическите партии от страните на СИВ в Москва. 
По проблемите на идеологическата работа след няколко дни 
ще бъде проведен пленум на ЦК на ЬКП.

Всичко това подчертава необходимостта към задачите 
па идеологическата работа да се отнасяме с още по-голяма 
отговорност, да я превърнем в дело на всички ръководни пар­
тийни и стопански кадри, в дело н« и*лата ^арт 
Това предполага да се преборим с оше • ■ 
римост със съществуващите слабости и пропуски, да насо­
чим идеологическата дейност _на градската партийна орга­
низация на първичните партийни организации към още по- 
действено решаване на предстоящите икономически и поли­
тически задачи, към усъвършенствуване на социалната сре­
да, към издигане на социалистическата съзнателност на ко­
мунистите, на всички трудещи се от град Русе.
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ИЗДИГАНЕ НА НАУЧНО РАВНИЩЕ
ПАРТ11ИНО-ОРГАНИЗАЦИОННАТА ДЕЙНОСТ

Десетият -конгрес на БКП научно обобщи всестранната 
цейност на Партията и съобразно новите условия, разраоо 
ти редица важни въпроси на партийното строителство. Кон­
гресът формулира главните задачи за по-нататъшното зд 
гане ръководната роля на Партията, за израстването на па-р 
тийните органи, като политически ядра — първооораз на оъ-
дещето състояние на трудовия колектив.

В изпълнение решенията па Десетия конгрес на Пар­
тията в Градската партийна организация се проведе систем­
на и целенасочена дейност за непрестанното издигане ролята 
на партийните органи и организации, за разгръщането па 
вътрешно-партийната демокрация, за по-наттъшиото утвър 
ждване научния подход в партийната работа.

Още по-конкретна и целенасочена стана работата на 
пртийните органи и организации след внедряването на систе 
мата за повишаване нивото на партийно-организационната 
работа, утвърдена от пленума на ГК на БКП през 1972 г. 
Издигна се на по-висок етап работата по планирането на пар- 
тийнат дейност, подготовката и възпитанието на ръководните 
кадри, организацията на партийната информация, вземането 
на научно обосновани решения, организацията па партийния
контрол и др.

Положителна роля за повишаване нивото на партийно- 
организационната работа изигра извършената дейност в 
Градската партийна организация във връзка с организира­
ната от ЦК на БКП научно-практическа конференция на те­
ма: „Издигане научното равнище на партийната работа — 
важно изискване на Десетия конгрес“.

Чрез внедряването на .перспективното планиране се по­
добри проблемността на въпросите, които се поставят на об­
съждане и решаване на пленарни заседания на ГК на БКП. 
Обсъдени бяха редица важни въпроси, като: Работата на 
Градската партийна организация за изпълнение решенията 
на Десетия компрес на Партията; Повишаване научността в 
партийно-организационната дейност; Партийното ръковод­
ство на ДКМС; различни проблеми .свързани с партийното 
ръководство на икономиката, идеологическата работа и др. 
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За 'насочването на Бюрото на ГК на БКП към проблемите, 
които нагряват в Градската партийна организация и въпроси­
те, които живо вълнуват колективите ни, помага и подобрена­
та’ партийна информация. Чрез въпросите, сигналите, кри­
тичните бележки и предложенията на ЗПК, ППО, Бюрото на 
ГК ма БКП държи ръка на пулса на живота, насочва вни­
манието си към животрептущите проблеми .

Новото в подхода на ГК на БКП при решаването на 
■важни проблеми е, че разглеждането им се предшествува от 
широка организаторска, партийно-политическа и научно-про- 
учвателска работа. Провеждат се научно-практически конфе­
ренции, социологически проучвания, срещи и разговори с тру­
дещите се и др. Всичко това се прави с цел да се набере и 
анализира по-богата информация по разглежданите въпроси, 
която дава възможност да се вземат научно ооосновани ре­
шения. Този стил на работа е характерен за повечето о11К и 
ППО Извършена е значителна работа за усъвършенствува- 
не планирането на дейността на Градската партийна органи­
зация.

Като изхождаме обаче от изискванията за научен под­
ход >в партийната дейност е наложително да се вземат мер- 
кЛ. преодоляването па »«о» .«ооааа». . плаппр пето 
на работата на една част от ЗПК, ЪПК и П1Ю- 1ез1I д 
стятъпи се изразяват в следното: в непълна степе р 
га изискването за комплексен подход от партийш<те органи 
организации при планирането, разрао комитети и
на проблемите. Плановете на някои парти ш 
ППО песа съобразени.с решаването иа в ц зад“нте на 
проблеми като научно-техничес _111РЕ„Ятя па ППО с тру- 
-партийните организации, вза”“2°р предприятията, роля- 
довия (колектив, социалните ”р ' овия колектив за изпълне- 
та на ППО В подготовката на т^^ване на комунистите 

„ «етрепияя пл«. идея»» '
„ «.„..ртпйкпде, В ,.ет "„ ,,.р„. 
те «ели „ „„„е™..,,.. Недпета-
те, които ще се вземат ][а БКП по нзготвяне-
тъчна е и помощта на отде .„.штети и ППО И тази го­ти-на плановете на партийните комитети и шю.то -на плановете в- и закъсняха с изготвянето на
дина отделите на ГК.на БКП когато
своите планове. Утвърждаван налага да
ЗПК и ППО утвърдиха плановете си. В 
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се засили помощта и контрола от страна '.иа ГК на Партия 
та за“ нататъшното усъвършенстване планирането на 
Дейността на ЗПК, УПК и ППО. Крайно необходимо е да 
настъпи промяна в метода на планиране Де™°с™ "а "аР- 
тийните органи. Прилагането на 'комплексния подход тряб 
ва да стане необходимост, да се превърне в постоянна зада- 
ча в дейността па партийните и стопански ръководства. По 
този начин ще се създадат предпоставки за една по-голяма 
синхронизация между отделните ръководства и трудовия 
колектив. Ще бъде отстранена несъгласуваността между пар­
тийната и стопанската, между идеологическата и организа­
ционна работа. Това е един изключително важен въпрос, кои­
то Юлският и Декемврийският пленум па ЦК на БКП ясно 
поставиха и който очаква своето цялостно решение в прак-

Десетият конгрес на Партията определи  контролът и 
проверката на изпълнението като едно от най-важните ус­
ловия за засилване научния характер в дейността на партий­
ните органи и организации. Като изхожда от тези изисква­
ния, Бюрото на ГК на БКП полага системни грижи за усъ- 
вършепствуване контрола и проверката на изпълнението на 
взетите решения.

За целта Г Кна БКП извърши необходимата подготовка и 
в края на 1972 г. проведе научно-практическа конференция 
с партийния актив от Градската партийна организация на 
тема: „Контролът и проверката па изпълнението иа реше­
нията — важно условие за повишаване научността в дейност­
та на партийните органи и организации“. В продължение на 
близо едногодишен период ГК. ЗПК, УПК и ППО проведоха 
редица мероприятия за издигане на по-високо ниво контрола 
и 'проверката па изпълнението на решенията. Стана практика 
на всяко заседание на ЗПК и събрание на ППО да се отчита 
хода на изпълнението на взетите решения. Въведоха се кар­
тотекирането иа решенията на ЗПК и ППО. Провеждат се 
още много други форми, които спомагат за усъвършенству- 
ване кнтрола и проверката на изпълнението на взетите реше­
ния.

Независимо от осъществения напредък, съществуват ре­
дица още недостатъци. Твърде често проверката на взетите 
решения се извършва инцидентно, формално и повърхност­
но.. Отчитането ма отделните стопански и административни 
ръководители пред партийните органи и ППО, пред целите 
'.колективи, макар че напоследък се прилага по-често, все ощ»
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не е утвърдено като постоянна практика. За това и в редица 
случая те информират партийните органи и организации за 
състянието на работата, без да чувствуват достатъчна отго­
ворност и да разкриват своята дейност като ръководители 
за изпълнението па взетите решения, за неблагополучието в 
ръководеното от тях авено.

Не е на необходимото ниво превантивността на партий­
ния контрол, осъществяван от редица ЗПК и ППО. Всичко 
това води до несвоевременно решаване на важни въпроси, 
свързани с общото състояние па трудовия колектив — со­
циални и икономически проблеми, намалява силата и авто­
ритета на партийното решение.

Особено силно се изразяват тези слабости в работата 
на партийните органи и организации при здравните заведе­
ния, научно-изследователските и проектантски институти и 
учебните заведения, на които Десетият конгрес на БКП даде 
право на контрол над дейността на административните ръко­
водства.

Бавно преустройва своята работа съобразно новите из­
исквания УПК и ППО при Окръжна болница. Известно е, че 
съществуват редица слабости в организацията на медицин­
ското обслужване. Поради липса па шофьори затруднява се 
бързата медицинска помощ. В поликлиниките гражданите 
губят много време за прегледи, а УПК и ППО не анализират 
причините за това състояние, като се задоволяват с препоръ­
ки без да се търси отговорностот кадрите. . .

Не е решен все още въпроса за най-резултатен контрол 
на взетите решения на ГК па БКП, поради което не винаги 
има точна и пълна оценка за тяхното изпълнение. С оглед на 
това следва да се засили взискателността от Бюрото . секре­
тарите на ГК на Партията към сътрудниците на 
ръководствата на държавните органи и мас  ,а се
цип за изпълнение на взетите решения. Неооходимо е да се 
засилва личната проб-

нениа- п „ .последвалите го пленуми па ПК на
Десетият .конгрес и пос-пед ; и311СКваНия към партии- 

Партията поставиха оше "О-8"^’1 та пм с КАДРИТЕ, 
иите органи и организацш1 партийна организация
През последните гоД-ши. в гро поаг'товката „ издигане- 
се извърши зиачптелаап Де^°азова.и11 и опитан кадри във 
то на политически зрели ,оор<
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.««. сектори » ’Г-
ва .положително отражение^в разви гграда в под. 
ществено-политичеокия и -кул .11аСтьпилпте положп-
крепа на този извод са и д<* др11те с виеше образование 
телии изменения в състава на 1 83о/ от съ1,руДНПЦИте
са съответно 66% ог членове ' ,а ЗПК и 62% от директо- 
на Комитета, 67% от сек'рет ТХовете на бюрата на ППО - 
рите на предприятията, 0 и средно образование. Провежда 
82% са с виеше, .полувисше Р’ р рЖМН0 използува-
се линия за подмладяване < '‘др старото поколение, 
не знанията, силите и опита на,прол^тариат. В със- 
калено в класовите битки < р- в Градската партийна 
тава на различните партии! Р ‘ рк 113брани и работят 
организация и като сътрудници па „<апталя3ма
над 350 активни борци против фашзма и каптализма

ГК на БКП, като изхожда от указанията на ЦК и ОК 

провежда системна и цеенасочена раоота. Следи се тяхното 
развитие възлагат им се поръчения. По утвърдена от Бюро 
то иа ГК на БКП програма се провежда подготовката и
обучението на ръководните кадри.

В нашата работа с кадрите съществуват и някои педо 
статъци, които затрудняват изпълнението на задачите, пое 
тавени от ЦК 11 ОК на БКП.

В какво се изразяват те?
Недостатъчно е направеното от ГК, ЗПК и ППО по 

възпитанието иа кадрите, за създаване правилен стил на 
работа, съобразно новите изисквания. Губи се много ценно 
време на отделни кадри. В някои предприятия и учреждения 
се провеждат много събрания и заседания без необходимата 
резултатност. Тази слабост все още не е преодоляна от пар 
тийните и стопански ръководства при „Г. Генов“. ДМЗ „Чер 
вен“, ППО при ТПК „Солидарност“, НПЗ „Л. Таджер“, 
БРП Необходимо е този въпрос по-цялостно да се анализи 
ра от ГК иа БКП и се вземат мерки с оглед да се създадаг 
условия за по-резултатно използуване работното време иа 
ръководните кадри. Да се изисква от тях да бъдат по-често 
сред колективите. Да отделят повече време за своята теоре 
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1ПЧССКЗ подго1овкд п изпълнението из зядзчнте, пепосрет,ст 
гепо за конто отговарят.

Има отделни случаи, когато стопански п администратип 
пи ръководители при издигане и разместване на кадри не се 
съобразяват с инструкцията на ЦК на БКП за работата с 
номенклатурните кадри на партийните органи и организации. 
I ака например, директорът на завод ,.Г. Генов“ др. Любен 
I еоргиев, на ЗММ „Ст. Караджа“ — Васил Запрянов, на ф\ 
ражензавод — наказват и разместват някои кадри, номеи 
клагура на ЗПК, без обсъждането им от партийни орган.

Поведението ма такива ръководители принизява ръко 
водната роля па ППО и пречи за установяването на правил 
ни взаимоотношения между партийните и стопански ор1ани. 
създава чувство на несигурност и сковава инициативата и 
творчеството в партийните и масови организации.

Все още отделни ръководители не изпълняват своето за 
дължеиие да бъдат възпитатели и да носят морална и поли 
тическа отговорност за състоянието на колектива, който рько 
годят. Малко се прави за проучване политическата атмосфе 
ра, на вълненията и стремежите на работниците и на тази 
база да се организира целенасочена политическа работа. На 
отчетно-изборните събрания па ППО в завод „Арда“. Фура 
жен завод, „Агромашпроект“, Монтажна база, „Булгарек 
спорт“, БРП — 1-ва брегова, комунистите отправиха критика 
към някои ръководители на производствени звена за това, 
че се отнасят грубо към работниците и служителите, не въз 
приемат направените препоръки трудно работят с обществс

рада

гште организации.
Основната причина за наличието па горните слаоости е 

в това, че ЗПК и ППО в тези предприятия не проявяват не­
обходимата взискателност към такива кадри, които в своята 
сбходимата взискателност към такива кадри, които в свояIа 
работа допускат безпринципност и действия несъвместими с 
изискванията и принципите и нормите на партиен живот, г е 
обходимо е да се засилва взискателността на партийните ко 
митети и ППО към кадрите, за да може своевременно> да 
отстраняват тези недостатъци. Да се внедрява • ‘ - >■
ловптост в работата на кадрите, да се изисква - - Р<
ботят последователно за по-нататъшното укрепвате връзки 
те на Партията с трудещите се. Следва оПК и ППО да отде­
лят по-голямо внимание към знанията и подготовката им се 
отразява на ръководената от тях дейност, способността им да 
изменят работата в положителна насока.
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Друго важно Усл°впиае ^^й™тН/Тдей™° е^ изучаване^ 

Х^Хане™ На П0Л0ЖИТЕЛНИЯ

ОПИТ В ПАРТИЙН провежда система от мерки
Градският к»»™ » »я опит а парти™

за всес\Ран'ю™ '>!ге на Градската партийна организация, в 
та работа, в Рамк" Ии братските комунистически нар 
други градове пас Р а аш Особено полезен за практичес 
Тии от социалистическите стран г а партийна ор
ката ни дейностсе Създадени
гаипзация Рига н*шения обмена на делегации
от партийни работници спомагат всестранно да се изучава 
ппгатия опит на КПСС. Внедрен е изученият опит на Рижка 
та градска партийна организация по ооучението и възпита 
Ж на кадрите, отчета на -комунистите пред партиин съ­
брания перспективното планиране в партийната раоота и др. 

Р За’популяризирането и разпространението н аположитсл 
пия опит в организационната дейност наи-подхдяща форм« 
се оказаха .полудните на партийния секретар, -провеждани от 
[ К на БКП В тях активът се обучава на базата на най доо 
пите образци от партийната практика. Резултатна форма в 
гази насока са научно-практическите конференции е партии 
пия актив, които ГК на БКП провежда ежегодно. Провежда 
пето на конференции се явява като заключителен етап на 
предварителната работа, извършвана от партийните рг 
и организации.

Ръководейки се от указанията на др. Т. Живков, че мод«. 
ли следва да се създават и в областта на вътрешпо-партии 
пия живот, ГК разгърна широка организаторска и разясни­
телна работа за експериментиране и утвърждаване и аобраз 
ци и в областта н апартийната дейност. По решение на Ьюро 
то такива образци на партийно-организационната и ”Де°л° 
[ическата работа се експериментират в 8 заводски ШЮ- 
През отчетния период успяхме да създадем положителен 
опит в ККЗ „Ив. Димитров“ то организацията на контрола 
и проверката на изпълнението на решенията, в ЛВЗ „В. Ко­
ларов“ и 33-та кв. ППО — по информационната дейност, в 
завод „Н. Киров“ — по планиране на партийната работа и 
др. Методите на експериментиране и моделиране се очерта­
ват като черти от стила на голяма част от партийните коми­
тети и бюра. В нашата дейност изхождаме и от изискванията 
па ЦК на БКП — тяхното приложение да става внимателно, 
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прецизно, осооено към такива въпроси, които пе са регламен­
тирани от 5 става ц инструкциите на ЦК. на БКП.

Все още обаче извършената работа по изучаване, обоща 
гане и внедряване и аположителния опит в партийната ден 
пост не е достаз ьчиа. Обща слабост е, че на практика се из 
разходват много сили и средства з аизучаване и обобщаване
на положителния опит, но в редица случаи не се постига ма 
сово внедряване. И сега най-важната и съществена слабост, 
която се допуска от ГК, ЗПК и ръководствата на ППО, на 
която Десетия конгрес обърна внимание е недостатъчната
проверка на кадрите от всички равнища и сфери как внедря 
ват положителния опит. Нямаме разгърната методика за ден 
ствителното изучаване на положителния опит в партийната 
практика. Липсва такава опертивна организация от отделите 
па ГК, която би осигурила н авсички комитети своевремен 
на информация за интересни положителни прояви в живота 
па отделни колективи, партийни групи и организации. Пар 
тийните работници и секретарите на партийните организации
недостатъчно отразяват положителния опит на страниците па 
вестник „Дунавска правда“. В бъдещата си дейност трябва 
да изхождаме от изискванията на Десетя конгрес — положи 
телният опит, който е в съответствие с партийните принципи
и е подходящ за дадени конкретни условия, да се въвежда 
задължително като се търси отговорност от онези, които ра 
ботят по старому, проявяват консерватизъм и закостенялост. 
В това отношение кабинетите по партийно строителство имат
да играят още по-голяма роля, научно да осветляват новости 
те, да бъдат консултанти по тези проблеми, средища за тях 
ното пропагандиране. Особено голяма е ролята на щатните 
партийни работници. Те трябва по-добре да обобщават и ооо 
сновават челния опит ц да организират неговото внедряване.

Десетия конгрес на Партията с особена сила подчерта не 
обходимостта от по-нататъшното НАРАСТВАНЕ РОЛЯТА 
на ППО като непосредствен политически ръководител и орга­
низатор на трудещите се.

Като се ръководи от тези изисквания ГК на БКП, ЗПК и 
УПК се отнасят с неотслабващо внимание към комплекса от 
проблеми, обуславящи по-нататъшното повишаване боеспособ 
постта, активността и творчеството в дейността на ППО.

На заседание на Бюрото н пленумите на ГК на БКП си­
стемно се обсъждат въпроси, свързани с повишаване на тях­
ната роля в производството и обществения живот. Отделя се 
по-голямо внимание на подготовката и провеждането на пар-
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тийнпте събрания като школа за възпитание, за развитие ак­
тивността па .комунистите, засилване отговорността мм за из­
пълнение па възложените задачи, за безусловно изпълнение 
Устава па БКП. т-тт

По инициатива на ГК иа БКП и с прякото ^участие па 
останалите (партийни комитети >и партийни бюра бяха изгот­
вени характеристики на всички ППО. По своя характер това 
са политически оценки, които отразяват състоянието на ППО 
по всички главни направления- от тяхната дейност. Те показ­
ват равнището па ППО, тяхната готовност да осъществяват 
■политическо ръководство та своите колективи. Обсъждането 
им на събрания на ППО създава критична и самокритична 
обстановка сред комунистите към допуснатите слабости, пра­
вят се конкретни .предложения-за преодоляването им.

Положителна роля за .повишаване нивото на .работата на 
ППО изигра проведеният през 1973 год. разговор—оценка 
под девиза „Всеки комунист със свой принос в изпълнение 
решенията на Десетияконгрес па БКП“. В резултатна извър­
шената работа по-голяма част от ППО израстваха и се утвър­
диха като дееспособни тоЯвичеоки ръководства, успешно ре­
шаващи .поставените задачи пред тях. Порастна умението им 
да създават обстановка .на творческа активност, да контро­
лират и направляват дейността на всички органи, преодолени 
са в голяма степен администрирането и декретирането. Този 
извод важи с .пълна сила за ППО при завод „П. Караминчев“, 
„Н. Киров“, Териториално снабдяване, ТЕЦ, ККЗ „Ив. Ди­
митров“, завод „Жити“, „Хранителни стоки“, ЛВЗ ,.В. Кола­
ров“, Птицекомбината, Месокомбината, завод „В. Пискова“ 
и др. Налице са положителни изменения в дейността на тези 
и на много още други ППО. Постигнатите положителни резул­
тати се подчертаха по категоричен начин и на проведените в 
края па 1973 год. отчетно-изборни събрания на партийните 
организации. Същите 'преминаха в обстановка на повишена 
политическа и трудова активност на комунистите в града, в 
чест на предстоящата Национална .партийна конференция и 
достойното посрещаше на 30 годишнината от социалистическа­
та революция в 'България. Отчетно-изборните събрания на 
партийните организации .показаха, че е направена успешна 
крачка за по-иататъшното издигане ролята .им като органи на 
политическо ръководство, за укрепване единството на ‘партий­
ните редици и сплотяване *на трудещите се около политиката 
на Партията, на ЦК и Политбюро на ЦК.

собеио голямо .внимание ГК иа БКП отделя за подобря-
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шепне на различните социални и качествени показатели ха­
рактеризиращи състава на Градската партийнаорганизация 
Сега Градската партийна организация наброява | 75ап 
тииип членове, които отнесени към 180-хилядно?о население 
живеещо в град Русе, са в отношение 1:12. Това е добро съот­
ношение, което позволява и за в бъдеще да се спазва теХ 
на попълване, като се има предвид и попълването идващо в 
мХиаТ Па Д“Ието ,1а 1Па'Р™-™ кленове о другХ

Раоотпическото ядро в Градската партийна организация 
представлява 61,1 /0. От новоприетите членове на БКП през 
периода 1971/73 година 76,1 % са работници. От тези данни 
се вижда последователната линия на ГК и партийните ръко­
водства за осъществяване неооходимата относителна и абсо­
лютна тяжест в работническия състав на Партията. Съотно­
шението на комунистите-работници към работническата кла­
са в града е 1:8.

Тенденцията за нарастване ядрото на комунистите с по- 
високо образование особено ясно се очертава в предприятия­
та с по-високо техническо равнище на производството. В ма­
шиностроенето работят общо 1771 специалисти с виеше и 
средно образова-ние, от които 33,9% са членове на БКП; в 
предприятията на химията и енергетиката работят 445 спе­
циалисти, от които 35,3 % са членове на Партията. Общият 
извод е, че перспективните отряди па интелигенцията заемат 
достойно място в Градската партийна организация.

Изключително големи прижи се отделят за приемане в 
Партията на .млади хора. Това е жизнено важен въпрос за 
Градската партийна организация и взетият курс трябва по­
следователно и твърдо да се отстоява. През горепосочения 
период от всички новоприети членове — 79 % са на възраст 
до 30 години. Данните към 1. I. т .г. обаче показват, че въпре­
ки провежданата линия, през последните години в границите 
от 18 до 30 годишна възраст партийните членове са 18,4 %, 
докато комунистите на възраст над 50 год. са 28,9 %. Необхо­
димо -е занапред да се приемат нови членове предимно млади 
хора до 30 годишна възраст из средата на комсомолския ак­
тив, първенци -в производството, специалисти, които имат, не­
обходимите политически и делови качества.

По-големи црижи трябва да се полагат за подготовката
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пп мпяли работници, заети в професии, конто п приемането на - Р ^стижения на „аучно-техничвоката 
са свързани с най които изнасят нй плещите си
революция, осооенскъм^ ,п’ ,волствани задаЧи. Същото 
се" ся"Г за инженерно-техническите кадри, които опреде- 
пя иутрешния облик на предприятията. При регулиране съ­
става паППО да се изхожда от характеристиката за измене­
нията в ^РУ^Рат7’^7™аалша нГ.измХСия^аВ,™о 
ще^сгвпятТпроизводството след новото .модернизиране н 
въвеждане па автоматизирани системи, да се очертава състоя- 
нщто на колектива в следващите години, неговата структура 
” Л тази основа да се насочва развитието на ППО.

Един от мощните и силно възпитаващи моменти в раоо- 
тата по подобряване социалния и качествен състав на Пар­
тията това е системното прочистване на партийните редове 
от хора загубили качеството си на комунисти. През отчетния 
период от Градската партийна организация са изключени 98 
души или 0,66 % от състава на организацията. Само 20 души 
са изключени за нарушение на социалистическата законност, 
използуване положението си за лични облаги и битово разло­
жение, само 9 души за неизпълнение на партийни решения 
нарушения на партийното единство, неискреност, клевета и 
измама; 42 % от изключените са отпаднали от Партията, по­
ради нередовност. Тези данни показват, че нашите изисквания 
към комунистите не са вървели паралелно с изискванията на 
'времето, че все още в ППО съществува търпимост и лиоера- 
лизъм. Въпросът за прочистването на партийните редове от 
деградирали и загубили качества на комунисти хора трябва 
да стон постоянно па вниманието на ГК, ЗПК и ППО.

Всичко това изисква много задълбочен анализ и ком­
плексно отношение към въпроса за сегашния и бъдещ състав 
на ППО. Без да се увеличава темпът на приемане нови члено­
ве .ръководствата на ППО трябва да се насочват след внима­
телна преценка и приемат там, където действително се налага 
да се осигури необходимото влияние и авангардната роля на 
партийните организации. Към новоприетите партийни члено­
ве, заедно с грижите за тяхното обучение и подготовка, да се 
проявява висока взискателност за изпълнение на възложени­
те задачи, като се следи за тяхното поведение и прояви и се 
оценява редовно изпълнението на поставените поръчения.

ГК на БКП отчита, че наред с постигнатите положителни 
резултати в. работата на някои ППО съществуват недостатъ-
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ци, които пречат за повишаване ролята 
ръководители на трудещите се. им като политически

Тези слаоости се изразяват преди всичко в недостатъч­
на резултатност отпровежданите мероприятия, насочени към 
тюдооряване партийното ръководство на стопанската дейност

С осооена сила този извод важи за ППО при СМОА Топ­
лофикация, МЗ Червен“, ЗММ „Ст. Караджа“, Завод за 
електроизолационна техника, Селскостопанска авиация и др.

В недостатъчна степен се постига съединяване на орга­
низационната и идеологическата работа за изпълнение на на­
срещните планове. В докладите и решенията, обсъждани на 
събранията на горепосочените ППО, не се прави задълбочен
анализ и оценка за ролята и мястото на ППО, ръководните 
кадри, на отделните комунисти и масовите организации. Често 
пъти тези ППО се съгласяват със стопанските ръководители 
да прехвърлят вината си на други колективи или да се оправ­
дават с обективни причини.

В една, макар и неголяма част от ППО, не е на необхо­
димото 'ниво критиката към недостатъците в работата. Това 
отрицателно явление се среща особено в някои ППО от 
учрежденията, учебните заведения и сферата на обслужване­
то. Необходимо е ГК на БКП да окаже помощ за преодолява­
нето на тези слабости от ППО при Окръжно пътно управле­
ние, „Химснаб“, ХП-та ж.п. секция, Фуражен завод, завод 
„Арда“. „Л. Таджер“, „Жилфонд“. БНБ, „Отдих и туризъм., 
и др. На отчетно-изборните събрания на тези организации 
някои партийни членове заявиха, че след като критикуват, от­
ношението към тях се изменя. Отправиха упрек към отделни 
ръководители в предприятията, че се отнасят към критичните 
бележки и предложения на комунистите и безпартийните с не­
достатъчно внимание. Една от съществените причини за тези 
слабости в горепосочените ППО е, че отдел „Организацио­
нен“ на ГК на БКП не оказва необходимата своевременна по­
мощ за отстраня внето им.

Не 'е на необходимото ниво и работата на някои оПК по 
ръководството на ППО. Въпреки взетите мерки от -страна на 
ГК на БКП. -бавно преустройват дейността си в това отноше­
ние ЗПК при завод за малки трактори, БРП, „Дунавия , 
„Дунарит“.

Необходимо е да се издигне на по-високо пиво работата 
«а ГК на БКП ЗПК и УПК по ръководството на ППО. Още 
■по-внимателно и задълбочено да се анализират вътрешно­
партийния живот на ППО и на тази основа да се направлява
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като « «»» X”’" Да 
ГщТпо“»» «|>.ат,е а ар««» » шжогажата па събра- 
Ха на ППО По-системно на събранията, комунистите да 
се отчитат как'изпълняват уставните задължение и възложе­
ните поръчения. Периодичнои

ж: ек з™»««»«»>>.•
вят цялостна оценка на досегашната дейност па всяка ППО 

се проведе нужната организаторска и идеологическа рабо­
та за тяхното развитие и усъвършенствуване като пър.вооораз 
па бъдещото състояние на трудовите колективи.

Изминатият период се характеризира с осъществяване 
преустройството в работата е младежта и Комсомола в изпъл 
нение на новите, по-високи изисквания на Тезнсите и реше­
нията на ЦК па БКП от 1967 год. и последвалите ги партиими 
и правителствени документи, които са оили и са ръководно 
начало в цялостната дейност на ЦГрадоката партийна орга­
низация.

Сега по-системно партийните комитети и организации 
обсъждат и решават най-важните въпроси на комсомолската 
работа, насочват усилията си към главните моменти па уче 
плето труда и възпитанието па младежта. Нарастваха грижи­
те за организационното и политическо укрепване на Комсомо­
ла, за издигане неговият авторитет и влияние сред младежта. 
Създадена е благоприятна обстановка за разгръщане само­
дейността и инициативата за изпълване със съдържание раз­
ностранната дейност на комсомолските дружества и органи­
зации, за издигане ролята и авторитета .на Градската комсо­
молска организация в целокупния живот на нашия град. Това 
намира израз както в решаването на.редица .проблеми, свър­
зани със създаване на по-добри условия за разгръщане на 
комсомолска дейност, така и с гласуването на по-голямо до­
верие на комсомолските кадри и организации.

Независимо от извършеното до сега от партийните и ком­
сомолски органи и постигнатите положителни резултати в 
дейността на Градската комсомолска организация, трябва да 
отбележим, че организационното състояние и дейността на ре­
дица дружества и организации все още не съответствуват на 
задачите и изискванията, които Партията предявява към Ком­
сомола и към партийните ръководства след Декемврийския 
пленум от 1967 година.

Незадоволително се изпълняват задачите за превръща-
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на заседания на 
шват информации от комсо- 

. без да 
слабости. Не се

не комсомолското дружество п
култура и туристическа дейност среТм^е! Масовата Ф»3' 

На комсомолските събрания Р Д младеЛта-
зани с организационното и потитичеЛ-пПОСТаВЯТ ВЪП'Р°С"- свър 
вата на ДКМС. политическо укрепване на дружест-

В резултат на недостатъци
Комсомола, комсомолските дпмж»Д!'РТ11ИИ0То Ръководство на 
трактори, МЗ Д1ервен^Х1таХ бззпТ-3аВ0Да за мал«Н 
Караджа“, някои дружества при ДАП „ ^°°3авада’ М3 ”Ст- 
организационен живот. Бавно преустройват 
изискванията на Тезисите. Р У^роиват

В тези и други 'партийни организации 
ПБ и съорания ма ППО се изслущ— • 
молоките ръководства за пооВРж^,°,.‘.'"’ф°рл1ацни от к'.....
ое«Р»„ ™ -=
дава оценка за ролята и мястото нППО,та елаоости- «е се стопанските органи за възпитаншето и^Тпа ежта^нГ™1’6 " 
=^====^ 

тези които подхождат формално към проблемите на^иадеж- 
а. Системно да се популяризира 'положителния опит в рабо- 

молаНзаПаЛТетНИТе °Рга™зации по Ръководството на Комсо- 
ола, за да стане той наи-широко достояние

Политбюро на ЦК на БКП в решението си от 2. IX. 1969 
одииа постави задачата решително да се ускорят темповете 

за масовизиране на физическата култура и спорта, за пови­
шаване на спортното майсторство, особено в леката атлетика 
плуването и^ гимнастиката. Да се утвърждават завоюваните 

зиции на борбата, да се издигнат на световно ниво баскет- 
оолът, волейбола и футбола.

В резултат на повишената активност на цялата общест­
веност .и .преди всичко на партийните, комсомолските, проф­
съюзните и физкултурни органи и организации и практическо­
то реализиране на задачите, поставени от Политбюро са по­
стигнати положителни резултати. Значително се подобри и раз 
шири материалната база за различните видове спорт. В 
ооластта на спортното майсторство се подобри качеството на 
учеоно-треиировъчния процес и планирането на спортната 
подготовка. В предприятията и училищата се раршири обхва­
та на младежите и девойките, системно занимаващи се с физ­
култура, СПОрТ II ТурИЗЪМ.

Независимо от положителните страни в развитието на

при ^Завода за малки

пр. не водят редовен
"~т Дейността си с
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„ мяйетопство съществуват същест- 
физкултурата 11 ^ПОР™°™ ието .на женския и мъжки спорт, в 
вени недостатъци в разв! ,ПуСеи.Окйте спортисти към на- ■резултат на което 'Пртносът Рлабости има „
циоиалния-спорт е ,1,ез.а®™ питател1.1ата работа. Недостатъ- 
по отношение -па идеи - ‘1те‘_опец11алисти в основните
,1вН е П'р11™?п1„пп ?,РВИММЕСС ,в развитието на спортовете, 
„-.средни училища и ВИММКСС вПъиР|ПЗа11М0ДеГ1СТВИето на от- 

Недостатъци съще } ппттпи и организации по масо-
лоиите в “|ог° «рт®Р»«т»" “
“X“« елементарна «ат.риа». база за >.а-

пълнеше решенията яа Полятошро на ЦК на БКП «т 2^ -
■ ако голина За Целта е необходимо ЗПК, ШЮ, масовите о.р щгХйI и Обществени органи и организации да направят 
крепиха на досегашната си работа по
Г1 и вземат решителни мерки за отстраняване на съществу 
вашите слабости в масовизирането на физическата .култура 
й7йорта повишаване на спортното майсторство и подоо.ря- 
ваие комунистическото възпитание на спортистите.

След Десетия конгрес на БКП в Градската партийна 
организация се провежда по-системпа дейност за подооря 
ване партийното ръководство на ОФ. Провеждат се редица 
мерки, насочени към по-нататъшното -обогатяване съдържа 
1гнето п разнобразяване формите на работа за кварталните 
и низови отечественофронтовски организации. Подоори се 
съв-местната работа на отечественофронтовските ръководст­
ва с БЗНС, ГНС, ОС на БПС, ДКМС и останалите колек­
тивни членове.

Подобрената дейност на кварталните и низови органи­
зации на -Отечествения фронт особено ярко се открои при 
подготовката-и провеждането на изборите за окръжни и 
градски народни-съвети иа 13 януари 1974 година, в .които 
беше завоювана блестяща изборна победа за кандидатите 
на Отечествения фронт. Резултатите .в изборите още веднаж 
потвърдиха морално-политическото единство иа трудещите 
се в гр. Русе и тяхната непоколебима сплотеност около ли­
нията и политиката на Българската комунистическа партия, 
нейния Централен комитет, ПБ и първия секретар иа ЦК 
др.-.Т. Живков.

В продължение на половин година се извършва подго­
товка па пленум иа ГК на БКП по партийното ръководство 
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па ОФ, който ще се проведе ппм „ ж„
що се направи цялостен апатц* Ч)свРУаРи т. г. На него 

грее.,» БКП и С«„, *““»””

?Я* • « »"Р“—" "«»■ 
ръководството на профсъюзните оХнС^иХ""33'1"0 П° 
предприятията и учрежденията ц„пЛ‘ организации в 
прекия пленум на ЦК на БКП от 1оХ"00'’0 СЛСД фсвр>- 
орган,, „ оргаппзац,,,, поетазнза „а шйретн""’»»”»™ от 

прп.о“'"»"™^ «П- ЗПК „ ППО

раоотата „а профсъюза,™ орган,, н орга„„заа“'“н°“ 
тен пленум на ГК на БКП и ОС т япс па '„а озрЛаге. профсъюз “еюопакекк 0=?,™

цпи по охраната на труда и работническото здравеопазване.
В ръководствата па профорганизациите се изпратиха с 

партийно.поръчение много комунисти, които с високо чувство 
на отговорност раоотят за изпълнение па поставените от пар­
тията задачи пред професионалните съюзи.

Независимост постигнатите добри резултати, необходи­
мо е да се подобри още повече работата по организацията и 
воденето на социалистическото съревнование. Основен кри­
терии за оценка на работата па партийните и профсъюзни ор­
гани и организации по ръководството на социалистическото 
съревнование да бъдат крайните икономически показатели 
па колектива и световните достижения. Да се отдели внима­
ние иа възпитателната страна иа съревнованието и на пъл­
ното приложение на ленинските принципи па организация и 
ръководство на социалистическото съревнование.

През отчетния период значително беше подобрено ръко­
водството па ГК. на БКП над ГК за Държавен контрол, 
ДОТ, .МВР, съда, прокуратурата, ГС па жените и други­
те обществени органи па територията на града.

ГК за Държавен контрол съществува от една година, но 
бързо обхваща своята работа. Укрепват КНК в предприя­
тията п кварталите. Занапред те следва да насочат своята 
работа и да засилят контрола по пестеливото и рационално 
използуване на енергията, горивата, суровините и материа­
лите, уплътняване на работното време, максимално използу-
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пане па машините, подобряване качеството и укрепване пла 
Н“ рСйвотТ^Тк на БКП п съответните оар- 
тини оргшши организации но места, в тясно взаимодейст­
вие с Окръжно управление на МВР и неговите органи и по­
деления, градският, районният и значителна част от завод­
ските кварталните и местни щаоове на ДОТ организационно 
укрепваха и станаха дейни помощници на партията в раоо- 
та га й по подобряване на борбата срещу престъпността,^ по 
охраната иа обществения ред и масовите мероприятия, в обез­
печаване иа безопасността на движение, охраната на грани­
цата по паспортния режим и адресната регистрация.

Увеличи се броя па отрядите и отрядниците, като сега в 
151 бр. ДОТ членуват 4276 отрядници. Укрепнаха и активно 
работят изградените към ГК па ДОТ специализирани район­
ни щабове по въпросите на опазване на границата и КАТ, 
както п специализираните „паспортен“, „криминален“ и ком­
сомолски ДОТ. МПП

Подобрена е .работата на районните управления па МВР, 
Народния съд и Прокуратурата. За това спомогнаха много 
решенията па бюрото на ОК и ГК на БКП за засилване бор 
бата против престъпността и особено решенията на пленума 
на Окръжния комитет на БКП по същия въпрос.

Сега с още по-голяма сила и настойчивост тези органи 
следва да се заемат с осъществяването на приетата от Окръж­
ния комитет па БКП Програма за борба против престъпността.

Разнообразна дейност беше проведена през отчетния пе­
риод и от ГС на жените. Въпросите за подобряване положе­
нието иа жената, за строителството на детски заведения, за 
повишаване раждаемостта непрекъснато бяха в центъра па 
работа па ГС на жените и по тях са завоювани значителни 
резултати. За напред следва също така да се работи упори­
то за довеждане докрай тези задачи.

В изпълнение резолюцията на Градската отчетно-избор­
на конференция от 1971 г., значителни успехи постигна ГК 
на БКП в ръководството и укрепването на ГНС.

В работата на ГНС настъпиха подобрения, които се от­
насят до утвърждаване проблемността и перспективността 
в дейността на ИК. Укрепен беше в кадрово отношение ИК и 
отделите на съвета. Големи успехи бяха постигнати в изпъл­
нение на строителната програма иа Русе и особено в част­
та й за жилищното и детско строителство.

Според ГК, сега са налице всички условия за решително
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партийна

на ГНС с труде- 
; да се укрепва съ- 

стопанските предприя- 
се задели 
и чисто-

нздигане на работата ня гмг ,,
но да се укрепват н разширяват" врмкнте^ ™Ва 6 "уЖ‘ 
щнте се от кварталите и предприятията 
трудиичеството с ръководствата на е--- 
тия, да се подобрява работата със съветашщте да 
повече внимание за благоустрояването "гъната 
тата на нашия хубав крайдунавски град Х"ГНеИаТа

Другарки и другари, '
Успехите, завоювани от Русенската градска 

организация в трите години на Шестата петилетка се т. л 
*ат '"Рели всичко на правилното ръководство и помощ на 
ЦК па БКП и Окръжния комитет на БКП Те се дължат и на 
подоорената^ работа на ГК на БКП, който през отчелия 
период е раоотил като колективен орган.
,-птяПР°ВеДе11“ Са И пле11аР1ш заседания. Както в подготов­
ката, така и в заседанията на пленумите на ГК са вземали 
активно участие почти всички негови членове.

На пленумите на ГК са разглеждани основни и важни 
въпроси по ръководството на икономиката, идеологическата 
и организационна работа.

На тази основа бюрото на ГК, неговите секретари и от- 
Дели с|1СТ0мно са се занимавали с изпълнение решенията на 
ЦК, ОК и П< на БКП.

Ние смятаме, че може още значително да се подобрява 
раоотата на бюрото на ГК, на отделите, като се засили опера­
тивността, контрола и проверката на изпълнението и повиши
взискателността и критерия в работата.

Сега още повече е необходимо, като се имат в предвид но­
вите задачи, но-голямо внимание да се отделя па вътрешно­
партийните процеси. Да се преустройва работата на апарата 
на ГК на партията, ЗПК, УПК така, щото на преден план 
Да излиза практическата помощ.

Твърде много и разнообразни са мероприятията, прове­
дени от ГК на БКП, ЗПК, УПК и ППО през последните го­
дини, засягащи пряко партийната дейност и ръководство, 
научността в партийния подход. Важно е сега всичко това 
да^се осмисли още веднаж и се утвърди като стил в пашата 
работа в духа и смисъла на задачите, поставени от Десетия 
■конгрес па партията, от решенията на предстоящата Нацио­
нална партийна конференция.

Другарки и другари,
Тюва е отчетът на ГК па БКП пред Русенската градска 

партийна организация. От него се вижда колко много е из-
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пр.шюд от 1971 година до.настоя- 
вършепо през трпгод виждат се нерешените проблеми щата отчетна конференция, виждат се пц 1
’’ ПРСП^ТХд1ащи?еЧ"годиви и особено през 1974 годила, 
в'която ше се проведе Националната конференция па БКП 

ще се отпразнува 30 годишния юбилей на пашата социали- 
" щс сс 1 ' Русенската партийна организация
етическа револ , } „,,д за предсрочно изпълне-
трябва да се вдигне на ударен тр^д '
1пгр пя У1-та петилетка и насрещните планове.

Цялата дейност на Градската партийна организация 
трябва да се организира и води за изпълнение Възваиието 
па ЦК на БКП, МС и ЦС на БПС за превръщане на 1974 г. 
в година на ударен труд за изпълнение на Шестата петилет­
ка н претворяване в живота решенията на Десетия партиен 

К01'ГГрадският комитет на БКП, ЗПК, ПБ, партийните орга­
низации стопанските, профсъюзни и комсомолски органи и 
организации трябва да разгърнат огромна по мащаои и дъл 
бока по съдържание идеологическа и организаторска раоо- 
та за изпълнение на основните задачи, поставени ог Ооръ 
щението.

„През 1974 година трябва да се осъществи решителен 
прелом в подобряване на качествените и икономически по­
казатели - обществената производителност па труда, рента­
билността и 'намаляването на себестойността .

За да стане това, решаващо ще бъде повсеместната 
борба за строг режим на икономии, всенародната борба за 
икономии.

В това отношение изпълнението на Рапорта-обещание 
па Русенската окръжна партийна организация пред ЦК па 
БКП за достигане 1,1% икономии па суровини, материали и 
енергия, изпълнението на приетите програми па предприя­
тията за икономии трябва да бъде в центъра на цялата наша 
дейност.

Ние трябва да се заемем с ударен труд и с упоритост д 
настойчивост да провеждаме курса на бързо внедряване па 
научно-техническите постижения в производството. Чувстви­
телно подобряване па техническата въоръжеиост, повишава­
не равнището па механизацията и автоматизацията и уско­
ряване модернизацията па действуващите производствени 
фондове.- 1974 година трябва да се превърне в година на 
творческо внедряване па нови технологии, па високо качест-
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всяка
завод, фабрика и кооперативно стопа------
ко иеоо.ходимо, за да изпълни плана г --------
трябва ^а^Т^аемат^всичк^ситн^а Па’5ТН1”1На организация 
възловите въпроси през 1974 година, а иХТ-"срочно^ 
при високо качество завършване па пусковите обекти ™ 
ване па проектните мощности. В това отношение м опо от- 
поворпа е задачата па строителните организации - Строи- 
гелпо управление, Домостроителен комбинат, „Трансстрой“ 
Заводски строежи, ТПК „Ремонтстрой“, „Благомстройстве- 

. пи строежи“, Промишлено-монтажно управление и др. .
които трябва да насочват своите усилия за срочното и пред­
срочно предаване на всички пускови обекти — промишлени, 
културно-битови, жилищни.

Стопанските ръководства на предприятията трябва да 
вземат всички мерки за бързо и пълно усвояване на нововъ­
ведените мощности до и над техните мощности. Това особе­
но се отнася до комбинат „Юта“, комбинат „Дунавска ко­
прина“, ЛВЗ „В. Коларов“, завод „В. Пискова“, завод „Жи- 
ти“, ХЗ „Г. Генов“, ЗЕИМ и др.

През 1974 година трябва да продължи с неотслабващ 
темп изпълнението на националната програма за повишава­
не жизненото равнище на народа, за задоволяване неговите 
постоянно растящи материални и духовни потребности.

во и широко използуване тпия и на челния опи? Д°С™Же-
В Оор ьщениет-о се поставя тто.

стопанска организация всяко гЛ™ ~ прс3; 1974 год' 
ц я’ всяко предприятие, комбинат, 

"'""анство да направи всич- 
в натурално изражение.

Другарки и другари,
Изпълнението на задачите, поставени в писмото може 

Да се осигурят .като се разгаря социалистическото съревно­
вание за преизпълнение па насрещните планове, като се раз­
гръща необходимата масово-политическа работа сред тру­
дещите се, конто дълбоко да осъзнаят, че съдбата на плана 
е в техните ръце, че от техния труд и усилия зависи неговото 
изпълнение, а от тук и изпълнението на решенията на Де­
кемврийския пленум на ЦК на БКП.
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На .работа, на упорита 
година в година на ударен 
петилетка, за претворяване 
тения на Десетия конгрес

работа за превръщане на 1974 
труд за изпълнение на Шестата 
в живота на историческите ро­

ня Българската комунистическа

партия.
ДА ЖИВЕЕ НАШАТА СЛАВНА БЪЛГАРСКА КОМУ­

НИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ!
ДА ЖИВЕЕ ЕДИНСТВОТО НА СВЕТОВНОТО КОМУ­

НИСТИЧЕСКО ДВИЖЕНИЕ И НЕГОВИЯ АВАНГАРД 
- КОМУНИСТИЧЕСКАТА ПАРТИЯ НА СЪВЕТСКИЯ

СЪЮЗ!

30. I. 1974 год.

ГРАДСКИ КОМИТЕТ НА БКП - РУСЕ
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